

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
JOZSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM  
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-89

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3— PENCŐ  
EGYES SZÁM ÁRA ..... 12 FILLÉR  
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA .... 20 FILLÉR

## Egy költségvetési év mérlege

Julius hónap elsejével kezdődött az új költségvetési év. A pénzügyminiszter kiadta most szokásos összefoglaló jelentését, melyben tájékoztatást ad az 1927—28. költségvetési év pénzügyi eredményeiről. A jelentés szerint összesen 961.4 millió pengő állami bevétel folyt be, a múlt költségvetési esztendő alatt, mely 101.8 millióval több az előirányzott bevételeknél. A jelentés szemléltetően mutatja a magyar államháztartás stabil voltát s adatszerűen is igazolja azt a nagy koncepciójú pénzügyi politikát, — melyet a pénzügyminiszter olyan eredményesen és a jövőt illetőleg olyan koncepciózusán képvisel. Az egyes hónapokra készített részlet-költségvetésekben a kiadások 7 millióval meghaladták a bevételeket és így a havi költségvetések végső összegét véve figyelembe a bevételi többlet végösszege 94.8 millió pengő.

Az összegezésből világosan kitérnik, hogy pénzügyi helyzetünk szilárd alapokon nyugszik, jóllehet, az egyre fokozódó gazdasági és kulturális szükségletek teljes fedezetet nyerne az állami bevételek rendszeres voltában. Nem meglepés ez az eredmény, mert a múlt évek adatai alapján a pénzügyi kormányzat körülbelül ennyi fölöslegre számított.

A július havi előirányzat 12.2 millió pengő hiányt mutat az elmúlt év július hónapjára előirányzott 9.1 millió pengővel szemben. A részletek közül figyelmet érdemlő tétel az államadósságnál havonként rendszeresen jelentkező kiadások összege, a háboru előtti adósságok, a 6 százalékos konszolidációs pénztárjegy és kötvénykölcsön, valamint az 1924:6 tc. alapján felvett nagyobb kölcsönök. A magyar francia viszonylatban fennálló követelések és tartozások kiegyenlítésére 1 millió pengő, a kifizetés eljárással kapcsolatosan a magyar hitelezők kielégítésére kibocsátott 3 és fél százalékos állami kötelezvények fenntartására pedig 300.000 pengőt irányoztak elő a jelentés szerint.

A jóvátételi bizottság által az 1928-ik naptári évre megállapított 5 millió aranykorona — 5.8 millió pengő — szolgáltatási költséget irányoztak elő, mint a jóvátétellel kapcsolatos kiadások terheit.

Az egyes tárcák dologi kiadásait és beruházási szükségleteit, főként a nyári időszak alatt végrehajtásra kerülő épületjavítási és építkezési munkálatok költségei emelik.

A május havi adatok részleteiből kitérnik, hogy a tényleges bevételek hozzávetőleg meggyeztek az előirányzott összegekkel. Egyedül

## A zágrábi ellenparlament teljesen független horvát államot követel

Tudósítás a 3-ik oldalon

## Gyászosan szerepeltek a magyar diszkoszvetők az olimpiáson

Messze elmaradtak a rendes formájuktól - Már csak Szepesben van remény a gerelyvetésben - Rozgonyi bejutott az egyéni törvívás döntőjébe

A 200 m. síkfutást is Williams (Canada) nyerte - A 110 m. gátfutásban Atkinson (Délafrika) győzött - Rudugrás: Carr (USA) 4 m. 20 cm. - Diszkoszvetés: Houser (USA) 47.32 m.

Az olimpiász szerdai küzdelmeinek eredményei szomorú kiábrándulást hoztak a magyaroknak. A magyar sportközvélemény általában nagy reményt fűzött diszkoszvetőink szerepléséhez, akik itthon és az amsterdami tréningeken oly eredményeket értek el, hogy joggal lehetett remélni legalább helyezésüket. Ezzel szemben az történt, hogy a három magyar reprezentáns meg sem közelítette rendes formáját és oly gyöngye eredményeket értek el, amelynél itthon egy jó vidéki versenyen is többet dobnak. Itt mutatkozik a hatása annak a hibás sportpolitikának, hogy atlétáink nem versenyeznek eleget és kerülnek a komoly küzdelmeket.

Az 1500 m-es síkfutás előfutámban Marton a magyar rekordnál is jobb időt futott, de még így sem tudott a nagy konkurenciában bekerülni a döntőbe. Belloni szóhoz sem jutott. Gyengén szerepel a pentatlonista Filótás is. Egyedül a tör egyéni vívás kielégítő, ahol Rozgonyi és Dáni Baba bekerültek a döntőbe, ahol talán helyezést is érhetnek el.

Talán még a vízpoló csapat és a kardvívók megmentik a magyar becsületet.

Az olimpiai bajnokságokat remek eredményekkel nyerték.

A 200 m. síkfutásban a pompás kanadai Williams megismételte a 100 m-en elért bravurját. A 110 m-es gátfutásban a nagy favorit Weightmann-Smith lemaradt és honfitársa, a szintén délafrikai Atkinson győzött. A rudugrás, amint az előrelátható volt, az amerikaiak zsákmánya lett. Carr remek 4 m 20 cm-es eredménnyel győzött. — Amerikának jutott a diszkoszvetés is, ahol Houser 47 m. 32 cm-es olimpiai rekorderedménnyel győzött.

Részletes eredmények:

200 m. síkfutás középfutamai: I. előfutam: 1. Williams Kanada 22 mp., 2. Scholz USA, 3. Schüller német.

II előfutam: 1. Körnig német 21.8, 2. Rangeley angol, 3. Fritz Patrick Kanada.

Döntőben: olimpiai bajnok: Williams Kanada 21.8 mp., 2. Rangeley angol, 3. Scholz USA és Körnig német holtversenyben. 5. Fritz Patrick Kanada, 6. Schüller német Gyönyörű küzdelem. Hatvan méterig Körnig vezetett, majd az utolsó 20 méteren Williams óriási finissel centiméterekkel győz. Paddock USA a középfutamban 4-iknek érkezett és így kiesett.

110 m. gátfutás döntő. Olimpiai bajnok: Atkinson Délafrika 14.8 mp., 2. Anderson USA, 3. Collie USA, 4. Weighmann-Smith 70 méterig még vezet, aztán Atkinson és Andersen mell-mell mellett haladva, míg a küzdelem a délafrikai győzelmével végződik, de alig centiméterekkel Andersentől. A favorit Weightmann 80 méternél kissé megroskad és csak negyediknek jut be.

Rudugrás: Olimpiai bajnok: Carr USA 420 cm., olimpiai rekord 2. Broegmüller USA 410 cm., 3. Ginnis USA 395 cm., 4. Pickard Kanada 395 cm., 5. Barnes USA 395 cm. A magyar reprezentáns Karlovits a 366 cm-t elsőre ugrotta, majd a 380 cm-t is átugrotta, azonban a 390 cm-et mind a három alkalommal dobta és így kiesett.

Diszkoszvetés. Olimpiai bajnok: Houser (USA), 47.32 cm., olimpiai rekord. 2. Kivi 47.13. 3. Corson (USA) 47.10. 4. Stenerud (norvég) 45.80. 5. Anderson (USA) 44.87. 6. Kentae (finn) 44.17. Marvalits első dobása 40 méteren alul volt, második 41.17, harmadik ismét 40-en alul. Ezri első dobásán belépett, a második dobáson 41.89, a harmadik dobása 40-en aluli. Donogán első dobása 43 körüli, de belépett, má-

a forgalmi és fogyasztási adóknál észlelhető jelentősebb tulbevételek és pedig a forgalmi adóknál 0.5, a fogyasztási adóknál 0.3 millió pengő.

Végeredményben az 1927. évi júliusi, az 1928. évi májusi eredményeket összevéve az előirányzattal s az előző évek megfelelő hónapjaiknak eredményeivel, látjuk, hogy az 1927—28. költségvetési év első 11 hónapjában az állami közbeavatás összes bevétele 89.4 millió pengővel haladta meg a havi költségvetésben előirányzott összeget és 800 millió pengő végössze-

gével kerekén 60.3 millió pengővel az előző költségvetési év 11 havi eredményeit. A legnagyobb többlet továbbra is a vámjövédéknel és az illetékeknel jelentkezett. A többlet oka a kül- és belforgalom fokozatos növekedésében nyeri magyarázatát.

Az általános összegezés szerint az 1928. évi júliusi bevételek 81.4 millió pengőt tettek ki, vagyis az előirányzott összenél 12.4 millió pengővel kedvezőbben alakultak. Ezekből az összefoglaló adatokból láthatja az ország népe pénzügyi

kormányzatunk céltudatos és eredményes politikáját, mely évről évre izmosítja az állami igazgatás bevételeit, de ezentul nem téveszti azt sem szem elől, hogy a hasznos beruházásokkal a gazdasági élet prosperitását s fejlődését is fokoznia kell. A jelentés számadatai alapján bizton hihetjük, hogy a következő évek folyamán a pénzügyi kormányzat politikája a köz- és magángazdaságot fokozottabb mértékben fogja a talpraálláshoz vezetni.

sodik 40-en alul, harmadik dobása 42.6. A magyarok ugyancsak leszereltek.

**1500 m. síkfutás előfutamai. I.** : 1. Wichmann (német) 4.03. 2. Kittel (cseh). Ebben az előfutamban Marton is indult és 1200 méterig felváltva öt és hatodik helyen volt, de a finisben lemaradt: *a magyar rekordnál jobb időt futva, mint harmadik, a döntőből kiesett.* — A francia Sera Martin a finisben a magyar Marton mellé került s mikor látta, hogy harmadiknak kerülhet be, 50 méterrel a cél előtt feladta a versenyt.

**II.** 1. Böcher (német) 3.59.6. 2. White Ausztrália. Ebben az előfutamban a magyar Belloni is futott és végig az utolsó helyen, úgy, hogy kiesett. Lloyd Hahn (USA) pedig feladta a versenyt.

**III.** futam. 1. Purje finn 4.08. 2. Ladonmeque francia.

**IV.** 1. Paul Martin svájci 4.08. 2. Lárva finn.

**V.** futam: 1. Conger USA 4.02.6. 2. Keller francia. A svéd Vide harmadik lett. A világrekorder német Peltzer pedig negyedik s így mindkettő kiesett a döntőből.

**VI.** előfutam: 1. Ellis angol 4.01. 2. Krause német.

**Női egyéni törverseny.** A magyar reprezentánsok közül legjobban Dáni Baba szerepelt, aki a középdöntőben 5 győzelmet aratott s így a döntőbe kvalifikálta magát. Tarry Gizella 3 győzelemmel valószínűleg nem kerül be a döntőbe, esetleg jobb tussarányával. Bogen Erna mindössze egy győzelmet aratott és így kiesett a döntőből.

**800 m. női síkfutás előfutamai:** 1. I. Dollinger német 2.22.4 mp. világrekord.

**II.** Radtke német 2.26.

**III.** 1. Thomson Kanada 2.23.2. **Modern pentatlon.** 300 m. uszás. 1. Pagnini olasz 4.37.6 mp. *A magyar filótás 6.31.2 mp.-es idejével 28-ik helyezett lett.*

**Egyéni törverseny, középdöntő.** I. csoportból döntőbe kerültek Puliti olasz 7 győzelemmel, Rozgonyi magyar 5 győzelemmel. Ducret francia 5 győzelemmel.

**II.** csoportból döntőbe jutottak Casimir német 6 győzelem, Pignotti olasz 4 győzelem, Cattianu francia 4 győzelem, Lewis USA 3 győzelem.

**A III. csoportból döntőbe kerültek** Gandin francia 7 győzelem, Gandini olasz 5 győzelem, Bru belga 5 győzelem, Gazsera német 4 győzelem.

**3000 m. akadályverseny előfutamai:** I. csop. 1. Ritola finn 9.46.2. II. csop. 1. Nurmi 9.58.8.

**III.** 1. Loukola finn 9.37.6.

**Az olimpiai evezős versenyek sorolása a következő:**

**Skiff:** Németország—Ausztrália, Svájc—Anglia, Kanada—Hollandia, Belgium—Franciaország, Dánia—Magyarország, Délafrika—Amerika, Csehszlovákia—Japán, Olaszország—Row. Over.

**Dubló kormányossal:** Németország—Belgium, Svájc—Amerika, Kanada—Hollandia, Ausztria—Anglia, Franciaország—Olaszország.

**Dubló kormányos nélkül:** Németország—Franciaország—Belgium, Anglia—Svájc, Hollandia—Olaszország.

**Négyes kormányossal:** Németország—Amerika, Franciaország—Svájc, Magyarország—Anglia, Japán—Lengyelország, Kanada—Belgium, Olaszország—Row.

**Négyes kormányos nélkül:** Né-

metország, Amerika, Hollandia, Olaszország, Franciaország, Anglia, Nyolcas: Németország, Franciaország, Dánia, Kanada, Lengyelország, Hollandia, Amerika, Bel-

gium, Olaszország, Anglia, Argentína, Row. Over.

Az elődöntőből kiesettek részére vigaszdíjat fognak rendezni.

## A debreceni cserkészkerület első lett a rigai nemzetközi táborban

### Tizenegy nemzet fiai elől vitték el a győzelmi pálmát

Tallini távirati jelentés szerint a magyar cserkészcsapat 11 nemzet fiai között első lett a rigai táborban.

Ez a hír annál örvedesebb, mert mint tudvalevő, Magyaror-

szágot a rigai táborban a debreceni cserkészkerület képviselte, így az ő sikeres szereplésük nemcsak a magyar színek, hanem közelebbről Debrecen és a tiszántuli országrész dicsősége.

## Biztosan a magyar csapat nyeri meg a sakkolimpiászt

### Győzött a magyar csapat Dánia és Spanyolország ellen

Hága, augusztus 1. A sakkesapat világbajnokságban Magyarország 37 és fél ponttal vezet. A többi országok esapatainak igen sok függő partija van már, úgy, hogy a csapatbajnokságban Magyarország elsőnek tekinthető.

Magyarországot ugyanis 37.5 (három függő) nyert pontszámmal vezet; Csehország 26 nyert (négy függő) játékkal második.

Hága, augusztus 1. (Éjjel érkezett távirat.) A nemzetközi sakkverseny XI. fordulójában Magyar-

ország 3.5 ponttal győzött Dánia ellen. A XIII. fordulóban a Magyarország—Spanyolország mérkőzés 4:0 eredménnyel Magyarország javára dőlt el.

Magyarországot amatőr sakkozóinknak legjobbjai képviselik Hágában. A magyar csapat tagjai: dr. Nagy Géza, Vajda Árpád, Steiner Endre és Havasi Kornél, kik — a jelek szerint — győztesen térnek haza.

## Meg kellett állítani a vonatot a Kisállomáson hogy el ne üsse a sorompó közzé menti autót

Majdnem végzetessé válható szerencsétlenség történt tegnap a Kisállomáson és csak a váltó-őr éberségének köszönhető, hogy nem kell egy súlyos autó-vonat karambolról beszámolnunk, amely könnyen emberáldozatot is követelt volna. Az eset részletei a következők:

Balogh Lajos, Hatvan ucca 68. szám alatti lakos Mathisz autóját vezette a sofförje. A sofförnek ugyátszük sürgős lehetett az útja, mert amikor a Kisállomás vasuti sínjéhez érkezett, a cofför zárva találta a sorompókat,

mindent megpróbált, hogy átmelessen. Sok ideje már nem volt, mert a távoiban közelgett az Ohatköcs felől jövő vonat. A sofför azonban nem akart várni hanem felemelte a sorompót és behajtott a sorompón túl, a sínek közé és azt tervezte, hogy felemeli a túldali sorompót is és az autóval együtt még átjut, mielőtt a vonat beérkezne.

Az autó a síneken volt már, a sofför a túldali sorompót emelgette, a vonat pedig vésszesen közeledett. Végül 2:30 percek következtek. Ha a vonat összeütközik az autóval, nemcsak az autó

## Jól teszi,

ha fűszer, csemege, gyümölcs és ital szükségleteit Pálifynál szerzi be.

Pontos kiszolgálás, havi könyvvásárlás, áruk azonnali házhoz szállítása.

KOSSUTH UCCA 7.

TELEFON 16-94.

török össze, de esetleg kisiklik a vonat is, aminek súlyos következménye lehet.

Szerencsére a közelben tartózkodott a váltóőr, aki nem vesztette el a felelőtlenségét, hanem vörös jelző zászlóját magasan lobogtatva, az egyre jobban közeledő vonat elé futott. A vonatvezető észrevette a váltó-őr vészjelét és lefékezte a vonatot, amely az autót néhány méternyire megállította.

A balesetet így sikerült elhárítani, azonban a vigyázatlan sofför ellen, aki könnyelműségével majdnem egy súlyos szerencsétlenséget idézett elő, megindult az eljárás.

## Jankovich kiszabadult

Hága távirat jelenti, hogy Jankovics Arisztid volt vezérkari főnök, ki a frankhamisítás miatt három évi börtönrre volt Hágában elítélve, büntetésének csak kétharmadrészét töltötte ki. A hátralevő részt amnesztia folytán elengedték és Jankovicsot kiengedték a fogházból.

## Rómában örömujjongással fogadták Nobilet

Budapest, augusztus 1. Rómában a nép örömujjongással fogadta a Nobile tábornokot megérkezésekor. A tömeget alig lehetett visszatartani, mert miundaltan áttörte a milícia és a haditengerészeti sorfalát. A hivatalos fogadtatás a királyi váróteremben történt. Belátthatatlan tömeg hullámozott a pályaudvar körül. Az automobiloikat körülfogták s mindenki kezét akart fogni Nobile-vel, vagy legalább is meg akarta simogatni őt.

## 20 ezer holdat, két bérpalotát, rengeteg mükincset és értékpapírt hagyott gróf Vinyázó a Magyar Tudományos Akadémiának

Budapestről jelentik: A központi járásbíróháson szerdán délelőtt hirdették ki dr Gróf Vinyázó Ferenc végrendeletét. Dr Haller Károly közjegyző, akinél a végrendelet letétben volt, az összes megjelent felek jelenlétében átnyújtotta a végrendeletet a járásbíróhási alelnöknek, aki felbontotta azt és megállapította, hogy az 1923 október 25-én kelt végrendeletet a gróf egész terjedelmében sajátkezűleg írta és sajátkezűleg írta is alá.

Gróf Vinyázó Ferenc úgy rendelkezik, hogy összes ingó és ingatlan vagyonát a Magyar Tudományos Akadémia örökli és pedig gróf Vinyázó Sándor és neje szül. Podmanitzky Zsuzsanna örök alapítvány címen. A hagyatéki jövedelem 40 százalékát a Tudományos Akadémia magyar célokra köteles fordítani, 32 százalékát pedig a gróf édesanyjának emlékét és a Podmanitzky családot megörökítő monografikus irodalom propagálására kell fordítani, a fennmaradó összegket pedig segélyképen kell kiosztani. A hagyatéki vagyon 20 ezer hold tehermentes földből, két tehermentes bérpalotából, felbecsülhetetlen mükincsből, értékpapirokból, arany- és ezüstneműekből áll.

Figyelem! Cipőszükségletét

szeresse be Nagynál, ahol jó áras arak mellett tartós férfi, női és gyermekcipőt vásárolhat

Hunyadi u. 18

Női ruhákat izeseben készít olcsó áran Kovács Margit női szabó és mühímező, Péterfia u. 11. (Csokonai színház müvésznövek uccai és estélyi ruha készítője. — Szabni, varrni... — Iasulok felvetetnek. Müszabászati Akadémi ok evelével kitüntelve.

# A zágrábi ellenparlament teljesen független horvát államot követel

## Nyíltan hadat üzentek a szerbeknek - Jugoszlávia válsága

Zágrábról jelentik, hogy a horvát képviselők tábori ülése alkalmából ünnepi külsőt öltött a város. A házakat fellobogózták, az üzleteket, kávéházakat becsukták, a közönség sűrű tömegekben lepte el az utcákat s horvát hazafias dalokat énekelve éltették az önálló Horvátországot, a horvát tábor és viharosan tüntettek a képviselők mellett. A gyűlés délelőtt 11 órakor nyílt meg a paraszt demokrata koalíció klubja, mint a horvát nemzet képviselője, a következőket határozta el:

1. Az augusztus hó 1-én összeült csonka skupstina nincs felhatalmazva arra, hogy az egész országra érvényes határozatokat hozzon. Az összes határozatok ameiyeiket most hoznak, de különösen a pénzügyi területek általánosan az új tartomány lakosságára nézve, de különösen a horvátokra érvénytelenek és nem kötelezők.

2. A horvát és montenegrói királyság a szerb királysággal, a szerb-horvát-szlovén királyság keretén belül az állami egységre nézve nem mondott le történelmi, állami, területi és politikai individualitásáról, egyetlen ország javára sem, csak az államegység javára. Az 1918. év december 1-i aktus és az 1921. július 28-iki alkotmányt arra használták fel, hogy a szerb királyság hegemoniáját az összes többi országrészek felett intézményessé tegyék. A paraszt demokrata koalíció kijelenti, hogy népe tudata szerint az eddigi államberendezés a maga egészében megsemmisül az ismert esemény következtében és hogy a paraszt demokrata koalíció a leghatározottabb harcot hirdeti meg az új állami berendezés érdekében, amely teljes egyenjogúságot fog biztosítani az összes individualitások számára. A további határozatokat a következő ülésen határozzák meg, amelynek munkájában már Radics István is részt vehet.

3. A paraszt demokrata koalíció felhatalmazza az új területen levő valamennyi politikai pártok csoportját a csatlakozásra és elvárja szerb földműves lakoságtól, hogy magatartásával siettetni ezeknek az elveket a győzelmet, mert az államegységet egyedül ezek képesek megmenteni. A táborgyűlésen összesen 78 horvát képviselő jelent meg.

Belgrád, augusztus 1. A radikális kormányparti lapok foglalkoznak Radics Istvánnal azzal a nyilatkozatával, hogy a horvátok teljesen független horvát államot követelnek, melyet Szerbiához csak perszonál unió fűzne. Ezzel kapcsolatban a lap megállapítja, hogy a szerbek, horvátok és szlo-

vének az 1918. december 1-i ünnepélyes nyilatkozatban kimondták, hogy önkéntes egyesülésüket, amely szentesítést nyert akkor, amikor a nagyhatalmak elismerték az új államot. Radicsnak az a követelése, hogy a mostani

ményét. Ezeknek a határozatoknak törvényjellegük lesz, hiszen a horvát nemzet egységes akaratából születnek meg.

A Novosty szerint egyelőre még bizonytalan, mi lesz a kivezető ut a jelenlegi kaoszából. Bizonyos csu-

pán az, hogy a horvátok valamilyen nyien azon az állásponton vannak, hogy a mai helyzet nem tartható fenn. Így ahogy most van, nem mehet tovább.

A lezűlésebb hangon természetesen Radics lapja, a Narodny Valir. A lap párhuzamot von a belgrádi skupstina és a zágrábi ellenparlament egyidőben összeülő tanácskozásai között és azzal a megállapítással zárja fejtegetéseit, hogy Belgrádban a byzantinizmus, a Balkán és a revolverpolitika ül össze, míg Zágrábrban a világosság a humanitás és a szabadság képviselői tárgyalnak.



Sárga kanna fekete sávval.

Elpusztulnak levek, szunyogok, hangyák, poloskák, svábhótarak, molyok, bolhák stb.

Óvakodjunk az utánzatoktól! Csak eredeti plombált Flit-kannát fogadjunk el!

Magyarországi központ:

PANACEA Gyógyszervegyészeti R. T. Budapest, VI. Figyelő ucca 16. Telefon: L. 909-48.

égi helyzetet semmissé meg, ezek szerint lázadás az állammal szemben. A horvát testvéreknek tudniuk kellene, hogy a szerbek semmiféle más állami közösséghez nem járulnak hozzá. Érkezett az ideje annak, hogy mindenkit számadásra vonjanak magatartás miatt.

Zágráb, augusztus 1. A zágrábi lapok ma reggel kivétel nélkül ünnepi vezércikkben méltatják a mai nap jelentőségét, a horvát ellenparlament összeülését. A demokrata parasztpárti koalíció képviselőtagjai délelőtt 11 órakor ültek össze az egykori horvát országgyűlés, a szabor Márkus-téri palotájában.

A Juřary Lisz többek közt azt írja, hogy az ellenparlament határozatai jóval többet jelentenek mint ötven egynéhány ellenzéki képviselő pártértekezletének ered-

**Elegáns uri ruhákat**  
eredeti angol szöveteiből igen mérsékelt árban készít  
KERESZTESI  
uriszabómester, Varga ucca 1. szám  
Pontos kiszolgálás.

## Egy francia város polgármestere Magoss polgármesterhez intézett táviratában a magyar nemzet ujjaéledését kívánja

Hirt adtunk arról, hogy július 27-én dr. Kuthy-Térey Sándor író és ismert debreceni ügyvéd. Debrecen város tb. tisztifőügyésze, a besanconi egyetemen nagyszabású előadást tartott Csonkamagyarországról. Kuthy Sándor előadása után most Besancon polgármestere a következő szövegű táviratot intézte Magoss György debreceni polgármesterhez:

Dr. Kuthy Sándor tisztí főügyésznek nagyérdekű előadása alkalmával, szerencsekívánatunkat küldjük a nagy magyar városnak s kívánjuk lovagias nemzetük ujjaéledését.

Lauls Villat.

Magoss polgármester nyomban válaszolt szintén táviratban s megköszönte a szives üdvözlést.

## Tűz a Dobozi temetőben

600 mé'ernyi területen terjedtek el a lángok Kukoricásütésből keletkezett a tűz

Tegnap délután 2 óra tájban riadt hang telefonált be a tűzoltó laktanyába és azt jelentette, hogy a Dobozi temetőben hatalmas terület áll lángokban és féltő, hogy az egyre növekvő tüztenger az egész temetőre átterjed.

A tűzoltóság Roncsik Jenő főparancsnok és Biró Antal tűzoltótiszt vezetésével szinte pillanatok

alatt a tűz színhelyén termett. Az első percekben úgy látszott, hogy a kivonult kevésszámú tűzörség nem tud megbirkózni a mindinkább veszedelmesebb mérvet öltő tüzzel. A két hatalmas fecskendőből özönlő vízaradat sem bírta kezdetben eloszlatni a sűrű füstöt, amely hatalmas fellegekben gomolygott a lángtenger fölött. Rendkívüli módon megnehezítette az oltást az, hogy a szél lecsapta a füstöt és az óriási hőségben amugy is kimerült tűzoltóknak a csipős füst a tüdejére szállt, ami köhögésre ingerelte őket.

Végre hosszú munka után sikerült a bátor tűzoltóknak lokalizálni a tüzet. Azonban még így is 600 négyzetméternyi területen égett el az avar.

A megindult rendőri nyomozás megállapította, hogy a tüzet éretlen suhancok okozták. Tudniillik kukoricát sütöttek és az égve hagyott tüztől lángalobbant a kiscsárdt bokrok egy része és így támadt a tűz.

Bámulatos hatású arcszépítő szer a **Fáy-crém.**  
Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást.  
Egy tégely ára — — — 1 P  
dozozható Fáy szappan szintén 1 P  
Kapható: **Grósz Nagy Ferenc**  
Arany Egyszarvu gyógyszerárban  
Debrecen, (Szinház mellett).

A legkellemesebb hűvös sörözőhely az **Alföldi Pince vendéglő**  
Kitűnő zónák. — Havi abonama.

**15** Nyári cipőkészlet átrendezése miatt **15**  
napig **cipők** napig  
P 11.60, P 16.60, P 19.60, P 23.60  
árban.

**Frank József és Testvére cégnél, Piac-u. 46.**

1849. augusztus 2.

Irtta: ifj. Szél István.

Nézetek szíjjel amott a dombhatár,  
Ahol a magyar sas a felhők ölén szál.  
És mennyi sir van itt, örököld és virág  
Csodájára járhat széles e nagy világ.

Süppedező síroknak esőndes lágy ölé-  
ben,  
Tudja Isten mennyi magyar vitéz pihen  
Ugy harcoltanak űk, miként félistenek  
Riktól az ellenség gyáván remegéit  
meg.

Hepkény öleli a haldokló oroszánt,  
Szívében gyilkokkal titkolja fájdalomát;  
Híven jellepezi a magyar bánatot  
Amely örömmükké még ma sem vál-  
totott.

Elvonul előttem legendás kor képe  
A magyar lobogó darabokra tépve.  
Ott fekszik a gyermek édesatyja mellett  
Irazójukért szállt az utolsó lehelet....

Dicső vagy nemzetem! hős fiaid a föld!  
Jóétszer volt nekik a küzdelem s halál  
De lecsapott közénk a turáni átok  
S bérencz árulása jajj mennyit is  
ártott...

Hiába rohantak fiaink előre  
Mint kivágott tölgyek roskadtak a  
földre,  
Sirjok felett virág, bokrok alján dal  
zeng  
Hősök! — pihenjetekek békében oduicnt.

Te pedig Istenünk, szerető jó Atyánk,  
Jóságos sziveddel tekints le mireánk  
Hogy ne legyünk gyávák, tiszteljünk  
emléket,  
Gyánok legyünk mint a Kossuth  
honvédek!

Es legyen szent a hely, hol sirjok dom-  
borul  
Amelyre egy nemzet áldó imája húl.  
S akik szebb jövőnkrol most is álmod  
szórnak.  
Magyarok Istene! áld meg, áld meg  
őket!

### Letartóztattak még egy emberevő cigányt

Kassa, augusztus 1. A szépsii em-  
berevő cigányok ügyében már egy  
esztendeje tart a vizsgálat. A vizs-  
gálóbíró a nyomozás legújabb ada-  
taira támaszkodva a szépsii esend-  
őrség útján már letartóztatta Dan-  
esó Gyula cigányt, aki ellen igen  
súlyos gyannokok merültek fel. A  
vizsgálat megállapítása szerint  
Dancsó Gyula résztvett a gyilkos-  
sághban és résztvett az emberevés-  
ben is.

Dancsó Gyula letartóztatása pe-  
dig Filke Sándornak, a letartózta-  
tásban levő bandavezérnek vallo-  
mása alapján történt, aki szerint  
Dancsó három gyilkosságban vett  
részt.

Az ügyészség a vizsgálatot már  
befejezte: a nagy bűnper tárgya-  
lását novemberre fogják kitézni.

## Csomor Gyula egy kilakoltatott családnak házat vásárolt

Miután a kilakoltatott család sehogysem tudott  
lakáshoz jutni, Csomor Gyula jótállással egy kis  
külsőségi házat vásárolt meg számukra

Az emberbaráti szeretet és nagy-  
lelkűség a mai önző világban nem  
maradhat megemlítés nélkül az  
alább elmondandó eset főképp akkor  
ha ez az áldozatkészség már átlépi  
a humanitás határait is. A régi  
időkben még adódott eset, mely ta-  
nujelét adta a nemes léleknek, ma  
azonban, amikor minden napunk  
harc a megélhetésért, ritka a bará-  
ti áldozat, mint a fehér holló. Ma  
tehát kétszeresen érezzük annak  
szükségességét, fontosságát, hogy a  
ritka emberi jóság és nagylelkűség  
nyilvánosság elé kerüljön, annál  
is inkább, mert a jótétemény im-  
már nem kötelesség, hanem érdem.

Ritka példáját látjuk a nagylel-  
kűségnek Csomor Gyula, a Meteor-  
mozgó tulajdonosának esetében. Az  
emberbaráti szeretet és szolgálá-  
készség tükröződik ki abból a cse-  
lekedetből, amelyet Csomor Gyula  
egy nyugalmazott vasutas érdeké-  
ben tett. Amikor megemlékezünk  
erről a nemes cselekedetről, ugyan-  
akkor feltárul egy kis család szo-  
moru és keserves kálváriája, mel-  
lyet a lakásért, a tető alá jutásért  
szenevedett.

Boros Mihály nyugalmazott rok-  
kant vasutas 7 tagból álló család-  
jával éldegélt a Timár uca 52. sz.  
ház egyik udvari lakásában. A nyu-  
galmazott vasutasnak 4 kiskoru  
gyermek van; akiknek iskolázta-  
tásáról is kell gondoskodnia, azon-  
kívül tartja 85 éves édesanyját. A  
mai nyomorúságos életben a sze-  
rény nyugdíj mellett egyszerűen,  
de becsületesen élt a kis család  
a Timár ucai kis lakásban, ahol  
immár 15 éve laktak.

Változott azonban a helyzet, a  
háboru után a Timár uca 52. sz.  
ház gazdát cserélt. Az új házigaz-  
da építkezni kezdett, az ucai fron-  
tot emeletes házzá varázsolta át s  
szüksége lett az udvari épületekre  
is későbbi számításai folytán. Ek-  
kor azután felmondta a lakást bér-  
lőjének, Boros Mihálynak. A fel-  
mondás természetesen a mai nehéz  
viszonyok között nem ment simán:  
perre került a sor s végül is a bírósá-  
g kilakoltatási végzést hozott.  
Boros Mihálynak el kellett hagya-  
nia a végzés szerint a lakását.

Itt kezdődött azután a vasutas  
család kálváriája. A mai nehéz la-  
kásviszonyok között lakást kellett  
keresni. Boros Mihály az első lépé-  
seknél még nem esett kétségbe, an-  
nál is inkább, mert kiadó lakást bő-  
ségesen talált. Amikor azonban vé-  
gig járta a kiadó lakásokat és tár-  
gyalást folytatott a házigazdákkal,  
megdöbbent és kétségbeesett. A há-  
zigazdák amikor megtudták, hogy  
4 gyermeke és egy 85 éves anyja  
van, már nem voltak hajlandók to-  
vább tárgyalni Borossal, az üres la-  
kást egyszerűen ezen indokkal nem  
adták ki számára.

Hosszu napok és hetek multak el

e fáradtságos lakáskereséssel, de  
eredmény nélkül. Mindenhol azt ta-  
pasztalták, hogy a nagy család  
miatt nem kaphatnak lakást. Ez  
már annyira idegekre ment, hogy  
Boros és felesége az öngyilkosság  
gondolatával kezdtek foglalkozni.  
Hosszu, álmatlan tépelődéssel tett  
éjszakák után villant Borosnak  
agyába, hogy van egy nemeslelkű  
ismerőse s utolsó lépésül megpró-  
bálkozik, hogy hozzá forduljon pa-  
naszával és segítségért.

Másnap felkereste Csomor Gyu-  
lát, a Meteor-mozi tulajdonosát és  
könnyes szemekkel elpanaszolta azt  
a keserves küzdelmet, amelyet a la-  
káskeresés során a fedél alá jutá-  
sért folytatott. A nemeslelkű em-  
ber meghallgatta és nem a szoká-  
sos vigasszal látta el, hanem ki-  
jelentette, hogy augusztus 1-ére lesz  
lakása.

Utasításához híven másnap is-  
mét felkereste Boros Mihály jöte-  
vőjét: Csomor Gyulát. Ekkor az-  
után közösen indultak el, hogy la-  
kást keressenek. Végigjárták ket-  
tesben az összes telepeket s ekkor  
alkalma volt meggyőződni Csomor  
Gyulának is a kétségbeesítő állapo-  
tokról. Az ilyen körutak alkalmá-  
val különösen egy szegény család  
helyzete markolt a lakáskeresők  
lelkébe. Egy alacsony, rozoga ház-  
ba kopogtattak be, hol megroskadt  
öreg asszony fogadta őket, majd a  
beszélgetés során sirva panaszkolta  
el helyzetét. Elmondta, hogy 5  
gyermekkel özvegyen maradt. Két  
kis házikójuk volt kinn a telepen;  
az egyiket elvitte férjének temeté-  
se és a gyermekek nevelése, a másik  
kis házikót, amelyben laktak, köl-  
csönrel meg kellett terhelni, mert  
a legnagyobbik kenyékereső fiu  
megbetegedett, 3 hónapig feküdt a  
kórházban és ez alatt az idő alatt  
egy jólelkű fűszeres kisegítette  
őket, hogy éhen ne haljanak; ezért  
kellett a házra kölcsönt felvenniök,  
hogy azt kifizethessék. Most aztán  
nem bírják fizetni a kamatot és az  
adót és ezért kell kis házukat el-  
adni. Az adó és a hátralék fel-  
emészt mindent s nekik nem ma-  
rad semmijük sem.

A telep másik részén másik ház-  
ba kopogtattak be, amely szintén  
eladó volt. Itt egy fiatal asszonyt  
találtak otthon, két kis gyermeké-  
vel. Csomor kérdésére, hogy miért  
akarják eladni kis házukat, mikor  
oly nehéz küzdelemmel tudták azt  
megszerezni, a válasz ismét csak  
az volt, hogy a telket részletre vet-  
ték s férje kiesett a munkából és  
nem bírják tovább fizetni az adó-  
ságot. Elmegyünk Albániába —  
mondotta az asszony — a petro-

leumforrásokhoz és ott fogunk új  
életet keresni.

E körutaknak nem volt eredmé-  
nye. Lakást nem tudtak kapni se-  
hol, mert csak oly családok részére  
adják ki a háztulajdonosok üres  
lakásaikat, akiknek nincs gyerme-  
kük. Lehet, hogy ezzel is az egyke-  
elleni küzdelmet szolgálják.

Végül is úgy oldódott meg a su-  
lyos helyzet, hogy Csomor Gyula  
a Takaré- és Hitelintézetnél ifju  
Magoss György vezérigazgató jó-  
indulata által kieszközölt számára  
4000 pengős hitelt, mely összegért  
Csomor vállalta a kezességét. E jó-  
tétémmel odajuttatta a nyugal-  
mazott vasutast, Boros Mihályt,  
hogy megvásárolhatta a Kurucz  
utca 48. számú házat.

Boros Mihály, akinek e nagylel-  
kű baráti tevékenység megmen-  
tette családi boldogságát, hosszas  
levélben kereste fel szerkesztősé-  
günket, mely levélnek tartalma az  
eddig elmondoitak. A levél, mely-  
nek minden sorából kiérzik a hála  
és a rajongás jötevői iránt, a kö-  
vetkezőkkel fejeződik be:

Ezúton mondom hálás köszönetet  
nyilvánítok magam, mint családom ne-  
vében ifju Magoss György vezér-  
igazgató urnak és Csomor Gyula  
urnak, ki a sir szeléről vezetett  
vissza bennünket az élet templo-  
mába. Nemes, jó szive hajlékhoz  
juttatott. Most már nemesak laká-  
som van, de van muskátli virágos  
családi otthonom a Kurucz utca  
48. szám alatt, ahol minden este  
családommal együtt imádkozom  
Csomor Gyula nevét.

### Amerikai lelkész Debrecenben

—Az északamerikai Ohio állam  
Alliance városának ref. magyar  
lelkésze, Kruchio Antal, két hó-  
napi szabadságát Magyarországon  
tölti és két nap óta Debrecenben  
tartózkodik. Kruchio 21 év óta  
nem volt Magyarországon. Debrec-  
eni látogatása családi ügyekkel  
kapcsolatos, mert felesége debre-  
ceni, néhai Papp István városi  
számvevő leánya. Kruchio lelkes  
harcosa Amerikában a magyar  
nemzet ügyének. Debrecenben szá-  
mos látogatást tett és ma délután  
automobilon kiment Hajdúböször-  
ménybe és látogatást tett dr. Bal-  
tazár Dezső püspöknél, aki zeleméri  
birtokán nyaral. Az amerikai  
lelkész megtekintette az egyetemet  
is és elismeréssel nyilatkozott Deb-  
recen haladásáról. Alig ismert rá  
21 év után az akkor még sár- és  
portengerben uszó városra.

Kruchio körutia befejeztével  
Gyomán fog még időzni, ahol édes  
apja és rokonai laktak; e hó má-  
sodik felében pedig visszatér Ame-  
rikába.

## Vértesi strand állandóan nyitva.

Függönyök, ágyszerítők,

Filet, klöpli ujdonságok tussor, grenadin  
Fellétlen megbízható, olcsó árak.

Kerékgyártó kézimunkaiparban  
SZENT ANNA-U. 6.

## Uj hentesüzlet!

A n. é. közönségnek ajánlom FELTÜNŐ OLCSÓ ARAKKAL, szolid  
kiszolgálás, saját hízalásomból előállított hentesárúmat. Naponta el-  
sőrendű friss húst, zsírt, hajat, zsirnakvaló friss szalonnát, füs-  
tölt és paprikás szalonnát, füstölt húsmeletteket. Munkások részére  
IGEN OLCSÓN finom kenyérhez, mint sütésre nagyon jó szalonná-  
mat kilóért P 1.84-ért. — Viszont-eladóknak árengedmény.

Szücs Béla. Szent Anna-utca 39.

## Páratlan kedvezmény a „Debreczen“-be feladott apróhirdetések után

Mindenki, aki apróhirdetését ná'unk adja fel,  
ingyen kap egy 200 oldalas regényt

A „Debreczen“-t kiadó lapvállalatnak állandóan követett elve az, hogy maradéktalanul visszajuttatja a közönségének azokat az előnyöket, melyeket a közönség támogatása révén kap. Most, augusztus elsejével páratlan kedvezményben kívánjuk részesíteni azokat, akik apróhirdetését adnak fel a „Debreczen“-be és testvérlapjainkba.

Tudvalévő, hogy aki nálunk adja fel apróhirdetését, azt közli egyazon árért a *Debreczen*, a *Tiszántúli Hírlap* és vasárnap után a *Debreceni Hétfői Ujság*.

*A három lap nagy publicitása és elterjedtsége biztosítja, hogy a feladott apróhirdetés eredményt hoz.*

Mindezen felül mostantól kezdve mindenki, aki apróhirdetését ad fel a „Debreczen“-be, a „Tiszántúli Hírlap“-ba és a „Debreceni Hétfői Ujság“-ba

*az apróhirdetés feladásakor rögtön teljesen ingyen kap egy 200 oldalas, izléseesen bekötött, érdekesítő regényt*

tetszés szerinti kiválasztásban.

Ezzel a páratlan kedvezménynek a nyújtásával csak meg akarjuk hálálni hirdető feleinknek a ragaszkodását.

Apróhirdetések felvétele és az ajándékkönyvek átvétele kizárólag kiadóhivatalunkban József kir. herceg-utca 1. szám Arany Bika épület eszközölhető.

## „Kisértetjárás“ Aradmegyében

Kiástak sírjából egy halottat, mert a babonás nép azt hitte, hogy annak szelleme pusztítja a jószágállományt

Aradról jelentik: Különös szenzáció tartja izgalomban már hetek óta az aradmegyei Avram Iancu kisközséget. A falucskában ugyan is már április eleje óta nagy vész dühöng a szarvasmarha állományban, amely az amugy is szegényebb sorsu hegyvidéki lakosságot érthető módon elkeserítette. A babonás nép természetesen földöntúli erőket sejt a történetekben és a faluban nemsokára suttogni kezdtek, hogy április elején meghalt és már életében varázsló hírében állott 65 éves Miclean Niculae szelleme jár ki éjnek idején a sírből és pusztítja sorra a szegény emberek jószágállományát.

Akadtt egy öreg asszony, aki eskü alatt bizonyította, hogy ő egy

éjszaka látta is a fehér lepelle burkolózott öreg Micleant, amint tiz körmével kivájta egy tehénnek a szívet. Nem kellett több a babonás rettegésben élő falu lakóinak. Kaszával, kapával felfegyverkezve, mintegy kétszázötvenen tegnap megszállták a falucska kis temetőjét s elenállva a hatósági közegek tiltakozásának, erőszakkal kiásták sírjából a halott öreg parasztot, akit koporsójából kiráncigálva alapos vizsgálat alá vettek. Csak akkor nyugodtak meg, amikor látták, hogy az öreg Miclean békésen szunnyadt koporsójában és nem volt véres az arca, mint azt az öreg asszony állította. A különös temető háborítás ügyében a csendőrség megindította a vizsgálatot.

## Székely legények halála a román hadseregben

Kegyetlen ütlegelések okozták halálukat

Egész Erdélyben nagy elkeseredéssel beszélnek arról a bánásmódról, ahogyan a románok az utóbbi időben a besorozott magyar fiúkkal bánnak. Felháborító kegyetlen séggyel ütik-verik a magyarokat, — mintha csak tervszerű itó hadjáratot folytatnának ellenük. Sokan belebetegsznek a kegyetlen bánásmódba. Ezeket azután, ha látják, hogy már ugy sem élnek sokáig, hazaküldik. Nyolc-tíz olyan halálesetről beszélnek, amelynek áldo-

zatai mind fiatal székely legények és a kegyetlen ütlegelések következtében félholtan kerültek hazá-othon aztán meghaltak. Egy özvegy asszonynak két kenyérkereső fia esett az oláh vandalizmus áldozatául. Néhány nappal hazaérkezésük után mindketten belehaltak sérüléseikbe. Különösen a Szilágy-ságból érkeznek borzalmas hírek arról, hogy a románok milyen vérlázítóan kegyetlenkednek a katonáskodó székely fiúkkal.

## Izlelje meg egyszer a Dréher Söröcsarnok és Étterem konyháját,

hol elsőrangú és izletes konyhát talál, melyre biztosan Magyar K. Roy őszakacs eddigi működése, ugyszinten a pontos és ügyes konyha -:- Esőrangú Dréher sörök -:- Nagy vásztek úgy borokban, mint minden mástajta ita okban Mind n este e serendi salón zene ar -:- Kellemes konyha visés

## Gyermek torna trikók sport- és uszódresszek

férfiak és nők részére minden minőségben és árban  
igen nagy választékban

## BENYÁTS EMIL

harisnya- és kötött-szövött áruk gyára  
DEBRECEN. Üzlet: Piac ucca 18 szám.

Eladás nagyban és kicsinyben.

## Németországon át 100 kilométeres sebességgel robogott a Kun Bélát vivő vonat

Kun Béla nem tudta vasúti jegyét kifizetni

Berlinből jelentik: Eberlein, német kommunista képviselő, aki Kun Bélát tolonc-utján elkísérte a rá várakozó orosz szovjet hajóig, most közzétette utazásának élményeit. Elmondja, hogy arra a híre utazott Bécsbe, hogy a fehér gárdisták merényletet terveznek Kun Béla ellen, melyet a vasúthoz szállítás közben akartak ellene elkövetni. A leírásban élesen kikel a német birodalmi kormány ellen, — mert huzódzott attól, hogy beleegyezzen a Németországon keresztül való utazásba.

Kun Bélát július 27-én este ugyszólván kilopták a törvényszék épületéből, de nem vitték egyenesen a pályaudvarra. A birodalmi vasutigazgatóság azt követelte

Kun Bélától, hogy fizesse ki a vasúti jegy árát és a kísérő rendőrtisztviselők jegyét is, de Kun Bélának nem volt pénze és nem tudott fizetni. Az utazáskor a bécsi keleti pályaudvar hemzsegett a rendőröktől. Indulás előtt néhány perccel 10 osztrák bünygyi rendőr tisztviselő között érkezett meg Kun Béla a pályaudvarra, ahol ügyelték arra, hogy senki se férközhessen a Kun Béla kocsiához. Németországon át 100 kilométeres sebességgel rohant a vonat Kun Bélával, majd a tengerparton motoros naszád várta, mely a kikötő előtt várakozó orosz szovjet hajóra szállította. Az orosz hajó, amint Kun Béla fedélzetére lépett, azonnal utnak indult.

## A munkanélküliek küldöttsége Hadházy főispánnál

Sürgették a tervbeveit középítkezések megkezdését  
A főispán kijelentette, hogy mindent elkövet munkanélküliség megszüntetéséért

Szerdán délelőtt a debreceni munkásszakszervezetek és a munkanélküliek 12 tagu küldöttsége je lent meg dr. Hadházy Zsigmond főispánnál. A küldöttséget Holló János párttitkár és Zimmer Lajos törvényhatósági bizottsági tag vezette.

Hadházy főispán szívesen és szeretettel fogadta a munkások küldöttségét, akiknek nevében először Holló János párttitkár beszélt. Elő adta, hogy a munkások jól tudják, hogy a főispán megértéssel viseltetik a munkásság iránt és mindent el fog követni a munkanélküliség csökkentésére és épen azért fordulnak hozzá és kéri, hogy a munkanélküliség, különösen az építő iparban érezhető munkahiány miatt tegyen meg minden lehető, hogy Debreczenben az építkezések minél hamarabb és minél nagyobb arányokban meginduljon. Egyben ányújtotta a munkások memorandumát, melyet tegnapi lapunkban már ismertettünk.

Zimmer Lajos a küldöttség ré-

széről kérte a főispánt, hogy különösen az egyetemi építkezésnél alkalmazzanak több munkást.

Hadházy főispán megnyugtatta a küldöttség tagjait és biztosította öke, hogy mindent elkövet, miszerint Debreczenben a tervbeveit középítkezések minél hamarabb meginduljanak s azt hiszi, hogy ennek közelesen eredménye is lesz. A postapalota, a vásárcsarnok, dandárparancsnokság, kaszárnyák, egyetemi lakások építése mind közelesen, egyrésze még ebben az évben megkezdődik, némelyik meg a jövő tavaszon.

Kijelentette, hogy most érkezik Debreczenbe a kereskedelmi miniszterium egyik államtitkára és annál is szövéteszi és megsürgeti az építkezések ügyét és a munkások memorandumát sajátkezűleg adja át illetékes helyen és mindent elkövet, hogy annak eredménye legyen.

A munkások megnyugodva fogadták a főispán választát.

## Cseplőgép és iparüzemek részére Mentőszekrények

felszerelve, meg'évő mentőszekrények pótlása  
legújtanosabban beszerezhető

Schön Sándor kez.vü., kö.szer. és orvosi műszertárban  
DEBRECEN, PIAC-11. 14. (Csanó ucca sarok)

## Erdélyi levelek

XIII.

Már hetek óta viszhangozik egész Románia szerte a külföldi kölesön biztos volta s vele együtt a lei stabilizációja. A lapok valóságos viharostáncot lejtettek ismételtelen ezen kényes és felette sürgető kérdés fölött, de persze a nagy hű-hót egyetlen lélek sem vette komolyan széles ez országban. Soha jobb példája nem volt a „jön a farkas“ című mesének, mint épen a román külföldi kölesön híresztelése. A mindenkori kormányok igyekeznek állandóan a közvélemény jobbik érdeklődését megnyugtatni a külsőben álló külföldi kölesönnel. Ennek a sokat emlegetett kölesönnek híre már kerek tiz esztendeje, hogy a levegőben lebeg. De csak lebeg, de egyre elérhetlenebb magasságban. Ma már nem hiszem, hogy Bratianu Vintila is komolyan merné venni ezeket a híreket. Most, mint kormányelnök, még nagyobb zajjal dolgozik, még több embert foglalkoztat, még nagyobb összegeket költ a hiób hírek terjesztésére, de soha bizonytalannabb nem volt a külföldi kölesön meg nem adása, mint épen ma.

Idegen pénzemberek országutja lett Románia és a sok tehető bankár között elég gyakori az apró hidalgó is, ki a szerencse paripáját akarja megzabolgatni ebben a gazdagnak hirdetett országban. Igyekeznek is a kedvében járni ezeknek a pénzlegényeknek. Minden földi jót mutatnak, — ami mutatható — de mindenek felett roppant sokat ígérnek. És épen ez a baj. Meglepő hősök a román pénzkapacitások az igéretben. S épen ezért nem hisznek nekik. Aztán az is felette gyanús tünet az idegenek előtt, amiről az egyik román lap így ír, hogy: „hermetice elzárják a külföldi pénz emereket a világtól.“ Nyilván azért hogy széjjel se nézzenek, meg se figyelhessenek valami nem tetsző dolgot Románia-Mareban.

Ma már egymást éri az utolsó terminus, mely, mindegyik biztosan véli, hogy ekkor és ekkor már itt lesznek a kivánt milliók és már kezdik osztogatni az összegeket erre is, arra is, ugyanugy, mint eddig minden esztendőben. Így ugorka-szezon idején igazán alkalmas téma az ittvaló lapoknak a kölesön-ügyekről sűrű hasábokat írni. Irnak, irdogálnak, aztán öszszel megint csendes lesz minden a lei körül.

Hej, pedig sehol világon úgy el nem férne a pénz, mint itt. Sehol annyi helye nincs a külföldi kölesnek, mint itt. Igaz, hogy bizonytalanabb helye sincs idegen pénznek, mint épen itt. Igaz, hogy nekem egy cseppet sem fáj a fejem és erre nagyon sokónknak nem fáj a külföldi kölesön biztos ügyéért, annyira nem, hogy ha már egyszer meglenne az a kölesön, még akkor se tudnánk elhinni és komolyan venni.

**Hammlinger hölgyfodrász**  
Szent Anna-u. 10. Városi bérház.  
Telefon 15-37.  
Tartós villany onduló

## Ma van a debreceni csata évfordulója

Ma délután ünnepség lesz a hősök temetőjében

Kegyeletes és lionfiui megemlékezéssel készül az idén is Debrecen társadalmá az 1849-iki debreceni csata évfordulójának megünneplésére. A szabadságharcnak, a nagy herosi erőfeszítésnek utolsó tragikus jelenete volt a debreceni csata, mikor Nagy Sándor serege megkísérelte a lehetetlent; ellentánni a többszörös orosz tulerőnek. A mai emlékünnap a 48-as debreceni hősök emlékeztetésé, kiknek emlékét a honvédtemetőben őrzí a kőoroszlán, mint a bátorságnak szimbóluma.

Az ünnepély ma délután 6 órakor kezdődik a hősök temetőjében. Az ünnepély rendezésével megbízott közművelődési osztály értesíti a város közönségét, hogy a gyülekezés fél hatkor lesz a városháza előtt. Innen vonul a menet a temetőbe, ahol megkezdődik az ünnepély, melyet a sírok megkoszoruzása követ. Az utvonulat, amelyen a

menet halad, fellobogózzák és portalanítják. Az emlékműre a város, a vegyesdandár parancsnokság, a vitézi szék és Hadimúzeum Egyesület helyeznek koszort

Az ünnepély programja a következő:

1. Himnusz, játssa a II. honvédekzenekar, N6th Antal főkarnagy vezetésével.
2. Hazafias szavaltat, előadja Ráthonyi Lajos igazgató-tanító.
3. Ammer: Nem, nem soha! Előadják az összesített dalárdák, Kollwentz vezetése mellett.
4. Emlékbeszéd, tartja Siposs I. lelkész, a központi lelkészi hivatal vezetője.
5. Szózat, előadják az összesített dalárdák.
6. Az emlékmű megkoszoruzása.
7. Nemzeti Híszkegy, előadja a katonazenekar.

## Förster Kálmán kereskedelmi államtitkár is felülvizsgálja Debrecenben a cementes makadám utakat

Az államtitkár szerdán érkezett Debrecenbe

Förster Kálmán kereskedelmi ügyi államtitkár vezetésével háromtagú bizottság utazott Miskolcra, ahonnan a bizottság tagjai Lillafüredre mentek, hogy a Lillafüred-Eger között folyó és részben szünetelő utépítési munkálatokat és már kiépített utzakaszokat megtekintse. A bizottság tagjai Förster államtitkárón kívül Kükün-Voin miniszteri tanácsos, Kolombán közuti kerületi felügyelő és Speck Artur dr. műszaki főtanácsos.

A bizottság tagjai a keddi napot Lillafüreden töltötték, ahonnan hivatalos dolguk végeztével visszatértek Miskolcra. Förster államtitkár és a vezetése alatt álló bizottság szerda reggel Debrecenbe érkezett, ahol Borsos József műszaki főtanácsos társaságában megvizsgálta a cementes makadám-utakat, amelyeket az Agrikultura

épített. Legutóbb Sámy Sándor miniszteri tanácsos járt lent Debrecenben s gondos vizsgálat alá vette a Balogh Kálmán-féle rendszer szerint épület cementes makadám-utakat, mint amilyenek a Diószegi és a Pallagi utak. Akkor Sámy miniszteri tanácsos a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott ezekről az utakról, amelyeket most Förster Kálmán is felülvizsgál.

Ennek a vizsgálatnak az eredményétől függ, hogy a Diószegi és Pallagi utaknak még kiépítetlen részét cementes makadámval fogják-e tovább burkolni vagy sem. Egyébként — mint értesülünk — az említett utak mentén lakó érdekeltek teljesen meg vannak elégedve a cementes makadámval s kérték akarják a várost, hogy az említett utak tovább burkolását még ebben az évben kezdjék el.

## A vevőközönség kívánságára

„HAVAS“ harisnyaház

Bádagos ucca 1.

nyári vásárját augusztus 10-ig

meghosszabbította.

Tehát augusztus 10-ig a már e lapban hirdetett, szállított, szenzációs reklámárok maradnak érvényben

Saját érdekében vigyázzon a „Havas“ névre

## A Tiszántúli Husiparosok Szolnokon

Mint ismeretes, a Tiszántúli Husiparosok Szövetsége az idén Szolnokon aug. 12-én a Jásznagykunszolnok vármegye által rendezett ipari és mezőgazdasági kiállítással kapcsolatban tartja meg III. évi rendes közgyűlését. A közgyűlési meghívók már szétküldöttek s ezek a meghívók egyben kimerítő tájékoztató is tartalmazznak. Az agilis rendezőségnek a debreceni kereskedelmi és iparkamara hathatós támogatása mellett sikerült kieszközölni a félár ümenetjegyek váltására jogosító igazolványok kibocsátását. Tekintettel arra, hogy ilyen igazolványok csak korlátozott számban bocsájtatnak ki, mindenki saját érdekében cselekszik, ha a most kiküldött aláírási ivenket feltünteti, hogy hanyad magával szándékozik résztvenni a közgyűlésen, amely egyúttal egy kellemes kirándulás is lesz. A menetjegy ára II. osztályon oda-vissza cca. 6.40 pengő, III. osztályon cca. 3.60 pengő lesz, ezenkívül az igazolványért kell bizonyos kisebb összeget megteríteni.

A közgyűlés után következik a kiállítás megtekintése, utána társasvacsora a Tisza szálló gyógytermében. Egy-egy menü ára 2.50 pengő; amely áll szolnoki kitűnő halászléből és tepertős turós csuszából. A menü árában az italok ára nem foglaltatik benn. Természetesen ala carte is lehet étkezni.

A vidékről már eddig is tömegesen jelentették be az érdekeltek csatlakozásukat és pedig rendszerint családostól együtt, mivel a kiránduláson hölgyek, ifjak, leányok és az érdeklődők is részt vehetnek.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara épp most értesítette a Szövetség vezetését, hogy a kamarát a közgyűlésen Zelinger Ede alelnök, Olasz Vilmos segédtitkár fogják hivatalosan képviselni, de ezenkívül részt vesznek minden valószínűség szerint egy a közgyűlésen, mint az azt követő társasvacsorán dr. Radó Rezső főtitkár, dr. Harsányi Imre titkár, dr. Diczig Alajos segédtitkár és még számosan. A kereskedelmi és iparkamara mindenkor a legnagyobb figyelemmel kíséri a Tiszántúli Husiparosok Szövetségének működését, amely elismerten elsőrendű s mintha gyanánt szolgált a Debrecenben megalakult többi érdekeltségi szövetségeknek.

Mint ismeretes, tavaly Nyiregyházán volt a Husiparosok közgyűlése és az agilis rendezőség gondoskodott arról, hogy az idén is mindenki egy kellemesen eltöltött nap feledhetetlen emlékéit őrizze meg Szolnokról.

A tökéletes totólemez és film: az angol

„IMPERIAL“

Kapható:

Berzéký totóhözre

FERENC JOZSEF UT 38.

Telefon 11-35. (az udvarban)

FIGYELEM!

**Olcsó cipővásár**  
Nemes Gábor utódánál.

FIGYELEM!

Értesítem az igen tisztelt vevőközönséget, hogy folyó hó 1-től 15-ig a raktáramon levő egyes pár cipőket 50-60% al a beszerzési áron alul kiárúsítom. Külön felhívom a kislábu hölgyek és urak figyelmét erre a részükre ritka vásári alkalomra, mert 35-ös női és 39, 40 es férficipőkből ezen egyes pár kból is óriási a választék. — Árak: 4, 8, 10, 12, 14, 16 és 18 pengő. — Kiárúsításra kerülnek: különféle lakk, drapp, szürke és barna női cipők, lakk, barna és fekete férfi fél és egész cipők. — Kérem a kirakatot meglekinteni!

## Valami hiányzik belőlünk - mondotta Vargha Béla Párisban

Reménykedik a magyar kolónia

Szomorúan, könyörtelenül esik az eső. Odahaza nálunk talán szeptember végén, vagy áprilisban szokott ilyen kitaró permetezéssel hullni a víz az ember nyakába, a minnek nyomán piszkos latyak lesz a föld. Aznak a sporttelepek. Tegnap már kezdünk örülni, mert a szeles levegő valamennyire megke-ményítette a stadion alapját. Ma azután ismét ott voltunk, ahol voltunk szombaton, a megnyitó ünnepen. A magyar atléták is hasztalan jöttek ki a stadionra, nem tudnak trenirozni. Nagy ügyel-bajjal — mert ezek a hollandusok rettenetesen szigorú, vagy talán úgy is mondhatnám, ostobán gögös emberek, nekem pedig nincs sajtóigazolványom — mégis csak bejutottam a nagy szentélybe, a tribünök alá. Misángyi Ottó a magyar atletika nagyüevü szakfelügyelője vett pártfogásába és így beszélhettem Baloggal. A szegény fiu borzasztóan el van keseredve. — *Ottón nem elégszenek meg a kifogással — mondja olyan szomorúan, hogy majdnem kicsordul a könny a szeméből — beteg vagyok, meg-hültem ebben a lehetetlen levegőben. Lázás vagyok most is.* Fogja meg a pulzusomat. Amikor kimentem a pályára, forgott velem a világ, a próbaugráskor megbicsaklott a térdem, láthatták kétszer is, ugy estem rá a homokra. Néhány pillanatra elhallgat, majd ismét folytatja. Pedig ha belém látnának, elhinnék, hogy nagyobb akarással és a felelősség nagyobb át-érzésével már nem lehet versenyezni. Odahaza mindenki tölem várta a nagy eredményt... és most meg-esuklik a szava. A nagy szöke fiu megbirkózik érzéseivel, begombolja kabátját és hallgat, csak a nyakán dagadnak ki az erek.

Szepes Bélát, mint régi párisi ismerősömet itt üdvözlöm. Tele van a vázlatkönyve karikatúrákkal, vídám a hangja is, szölok hozzá és szemem Balogra siklik, mire Szepes Béla szó nélkül oda megy, meg-öleli és annyi melegség, annyi szeretet áramlik ki belőlük az egymásra talált magyarokból. Künt a folyosón azután megered a szava: — Ugy sajnálom ezt a fiut. Látd nem a lázas betegség, hanem a sikertelenség verte le a lábáról. — Csupa szív ez a gyerek.

— *Hát veled mi lesz?* — sürgetem.

— *Velem?* — kérdezi és egy árnyalattal sötétebb lesz a hangja — *Hat esztendője készültök erre a versenyre, beledök mindent, csak az Isten is megsegítsen.*

Marvalits és Donogán jönnek felénk a folyosó végéről, Öröm nézni őket. Napbarnította arcukból ki-ésillong fehér foguk és szemük bogarában felfedezem azt a parányi tüzet, amely lelkük melegéből kívánkozik ki a világba. Meg kell törni a jeget, szól Marvalits. Vé-re megy ez már kérem, mondja Donogán és bemennek Baloghoz.

A sorozatos sikertelenség ölm-süilyal nehezedik ránk. Minden versenyző most még dacosabb, még nagyobb fúzzal akar küzdeni. Szepes-től Ruda iránt érdeklődöm. Talán sir valahol, ahol senki se látja, válaszol. Nekem pedig eszembe jutnak Vargha Béla dr-nak, minden idők legnagyobb magyar birkozójának szomorú szavai, amelyeket Párisban mondott a birkozó verseny alatt: *Valami hiányzik belőlünk, valami, amit nem tudok*

*megmagyarázni, csak azt érzem, hogy most nem tudom magamat a pillanat századrésze alatt elhatározni döntő mozdulatra, olyan fogásra, ami összetörje ellenfeletem. Valamit ott hagytunk a Kárpátokban, Erdélyben, a Vág mentén. Új nemzedéknek kell nyomunkba lépni, mert mi a lelkünk egyrészt is ott hagytuk a lövészárokból.*

Zuber Ferenctől halljuk, hogy Filótás Tivadar a pentatlon második ázsmában, az uszásban harmadik lett. Futóútként terjedt el köz-tünk ez a hír, felcsillanak a szemek, de nem merünk reménykedni

A modern pentatlon folytatták ma délelőtt. A 400 méteres uszás került sorra, amelyben a magyar Filótás Tivadar az előfutamban harmadiknak érkezett be 6 perc 33 mp. idővel. A versenyzők időfutamat usznak és azok összegezését délután állítják össze. Ma egész délelőtt Amsterdamban esett az eső és egyebekben is csunya, rossz idő miatt versenyzőink nem trenirozhattak. Ma délelőtt megkezdtek az egyéni törversenyeket. A magyar Schenker a második csoportban veretlenül vezet, a hetedik csoportban Rozgonyi 4 győzelmet aratott, szintén veretlen és így tovább jutása biztosítva van.

Kálintzky a csapatban egy győzelmet aratott, viszont négy vereséget szenvedett és így kiesett a további küzdelemből.

Az első csoportban Oslior dán vezet veretlenül, a német Casimir előtt, akinek egy veresége van. — Ugyanebben a csoportban az olasz Gaudini két vereséggel harmadik. A versenyeket egész nap folytatják.

### A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak és Kereskedő Ifjak Dalköre együttes nagy ünnepe

Mint már több ízben jeleztük, a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete és Kereskedő Ifjak Dalköre együttesen rendezi meg nyári nagy ünnepeit a hó 4-én este Péterfia uca 52. szám alatti saját helyiségében, műsorral és tánccal egybekötve. Ezt meg előzőleg bensőséges keretek között ünnepli meg az Egyesület azon tagjait, kiket annak idején a kereskedelmi miniszter és a kereskedelmi és iparkamara az egyhelyben való hosszú szolgálati idejükért elismerő oklevéllel tüntetett ki, kik a következők: Czibula János, Gyarmathy József, Kubinyi Béla, Márkus Béla, id. Szekeres András, Szűcs Ferenc kereskedelmi alkalmazottakat. Felhívjuk a kereskedői társadalom és az egyesületek figyelmét ezen szép és magasztos ünnepélyre. Hisszük, hogy senki sem fog közülük hiányozni a részt vesznek az ő öreg munkásaik ünneplésén és osztoznak azok örömeiben.

**Hálók — Ebédlők — Uriszobák**

hajlított székek s egyéb butorok legolcsóbban

**Debreceni Faipar Rt. városi üzlete**

Király uca 4. — Telefon 3-41.

Kedvező fizetési feltételek.

Megbízható minőség.

## A „REBUS” svábpor

két-három nap alatt föltétlenül kipusztítja még a legelhanyagoltabb helyen is:

**svábot, rusznit, hangyát.**

Kapható mindenütt.

Csak beragasztott dobozt fogadjon el!

Arak: Kis doboz: P 1.80, középdoboz P 4.-, nagydoboz P 14.-

Gyártja: **REBUS VEGYIMUVEK** Budapest, V. Bányai u. 9.

## Bonyodalmak a lakások után fizetendő szemétpénz körül

Mit mond a lakásrendelő

A lakás után fizetendő ugynevezett szemétpénz körül a mostani, augusztusi bérnegyedben egy kis bonyodalom, illetve több helyen félreértés származott a háztulajdonos és a lakók között. Eddig sok helyen a kötött lakásoknál nem követelték a háztulajdonosok a szemétpénzt, míg most csaknem mindenütt ragaszkodnak hozzá. Viszont a lakók egyrésze nincs tisztában azzal, hogy honnan datálódik a szemétpénz fizetésének kötelezett sége, éppen ezért a közönség felvilágosítása céljából közöljük, hogy az érvényben lévő 8888—1927. számú lakásrendelet 25. paragrafusának 8. pontja intézkedik a következőképpen:

*A szemétpénzt és kihordásért bérházakban a lakás minden egyes szobája után havi 50 fillért kell fizetni. Ez az összeg a bérrel együtt negyedévenként*

*előre fizetendő. Mellékhelyiségek a szemétpénz összegének kiszámításánál nem vehetők figyelembe.*

Igy szól a rendelet vonatkozó pontja. Már most felmerülhet az a kérdés, hogy milyen ház tekinthető bérháznak. Erre nézve megkérdeztük a debreceni kir. járásbíró-ságon Bányai járásbíró távollétében a lakásügyekkel foglalkozó és a lakásügyekben tanácsadással foglalkozó dr. Gulyás István törvénytudó joggyakorlat szerint nemcsak a közfoglalomnak megfelelő nagy bérházak, hanem minden oly ház tekintendő, hol bérért lakásokat kiadnak. Ilyenformán, ahol a háztulajdonos ragaszkodik a szemétpénz megfizetéséhez, ott a lakó kénytelen megfizetni, feltéve, ha a háztulajdonos a szemétpénztől és kihordásról gondoskodik.

## SZINHÁZ ÉS MOZI

### KATALIN

a című Fodor László remekbe formált kis darabjának, amely Hermann Mancival a címszerepekben pénteken, augusztus 3-án kerül először színre az Angol Királynő helyiségében, a Kertszinpad bemutató műsorában. Szirmay Vilmos az Oroszlánszelídítő c. híres Női darabban fogja sokszor méltatott jellemző erejét csillogtatni és Rajz Ferencel együtt a 72-es óráz c. Török-komédiában is fel fog lépni. Boldogemlékü Szenes Béla kacagató jeleneteit, a Beszédművészetet K. Balogh Böske fogja sikerre vinni, ugyancsak ő éneklí saját zongora-kísérettel a kabaréirodalom gyöngyeit. Rajz Jancsi, Turbók Rózi, Mihályi Ernő részint duettben, részint a darabokban jelentős szerepükben fogják újra beigazolni kiváló képességüket. Egyedül Kovács Andor, a konferanszé nem nyilatkozott programjáról. Ugy látszik, meglepetésnek tartogatja friss ötleteit és helyi vonatkozása aktualitásait. Kezdeté fél 10 órakor Asztalok előjegyezhetők a főpincérnél.

és cserép legolcsóbban kapható Tóth és Sebastyen Rt. téglagyárából. E adás Simon uca 1a II. em. Telefon 610.

## MOZGÓSZINHÁZAK MŰSORA

URÁNIA: Csendes társ (Harc a nőkért). Beatrice Joy és Owen Moore. Megelőzi: Vörös farkasok, kalandos dráma, Fred Thomsonnal és Silver Kingel.

VIGSZINHÁZ: Milliók a holdban — Társadalmi életképek az amerikai életből, Olive Bordenel. Megelőzi: Fekete karvaly (Kétarcú bandita) Ken Mayharddal.

Péntektől: Ezerarcú asszony, Erdész leány, Gólon szerzett menyasszony.

METEORBAN — szerdán és csütörtökön, két napig: „Dona Juana”. Világattrakció, 12 felvonásban. Elisabeth Bergnerrel és „Buster és a repülő matrac”.

Előadások 7 és 9 órakor.



**SINGER**  
varrógépek  
rég bevált jó minőségben  
Kedvező fizetési feltételek  
**SINGER VARRÓGÉP**  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
Debrecen, Piac-utca 79.

## A NAP HIREI

### Siremlékel Szathmáry Zoltánnak

A tragikus sorsu Szathmáry Zoltán író- és hírlapíró siremlékére a következő adamányok érkeztek szerkesztőségünkbe:

Mikepécsi-úti állami elemi iskola tantestülete	P	5.-
L. I. —————		6.-
Nagy István —————		1.50
Eddig kimutatott összeg		287.30

Összesen: 299.80

— **Katonazene.** Minden kedden, csütörtökön és szombaton este 8 órai kezdettel a nagyerdei vígadóban.

— **A Templomegyesület hitvédelmi szakosztálya,** pénteken, augusztus hó 3-án, délután 6 órakor gyűlést tart, ezuttal nem a Kollégium dísztermében, ahol renoválás folyik, hanem az egyház tanács termében, Kálvin-tér 17. sz. alatt. Előadást tart Halász András vallástani lelkész: *Tarlózás az élet mezéjén* címmel. — Az előadás meghallgatása díjtalan, sőt a vezetőség mindenkit szeretettel hív.

— **Szabadságolások a rendőrségen.** Dr. Porubszky Gyula rendőrtanácsos, aki Sághy Lajos rendőrfőtanácsos távollétében a kapitányságot vezette, megkezdte szabadságát. Távollétében dr. Zsáky József rendőrkapitány vezeti a kapitányságot 15-éig, Sággy Lajos rendőrfőtanácsos hazatérteig. Ugyancsak szabadságra ment Rózsa Mklós detektív csoportvezető, az intellektuál csoport vezetője, akit távolléte alatt Vass Mihály fog helyettesíteni.

— **Ösztöndíj hadirokkantak és hadiárvaik részére.** A m. kir. Népjóléti és munkaügyi miniszter, a 74742—1928. VI. számú körrendeletével a hadirokkantak és hadiárvaik részére 1928—29. tanévre ösztöndíjat engedélyezett, kérvények 1928. évi október hó 1-ig adandók be. Bővebb felvilágosítást a tanács VI-ik közigazgatási rendészeti ügyosztálynál (Városháza, félemelet 13. szoba) nyerhető.

Városi tanács.

— **Megsértette a karját a malom szij.** A Hungária hengermalomban Török András malommunkás a tengeri darálóról le akarta dobni a hajtószíjat. A súlyos szij zuhanása közben megsértette a bal alsókarját és a bal vállízületét. — A mentők részesítették első segélyben. Sérülése tíz napon belül gyógyul.

— **Singer varrógépek** kizárólag nálunk kaphatók! Singer varrógép fiókküzet Debrecen, Piac ucca 79. sz.

— **A szombathelyi kiállítás.** — Szeptember hó 1-én nyitja meg Bethlen István gróf miniszterelnök fővédnök, az Országos Mezőgazdasági és Ipari kiállítást, valamint az ezzel kapcsolatos vásárt, melynek előkészítése már hónapok óta nagy apparátussal folyik. A kiállítás amely magában egyesíti a gazdasági, ipari és kereskedelmi életünk minden ágát, messze felülmulja azokat a kereteket, amely között a vidéki városok kiállításai az utóbbi esztendőkből lezajlottak. A kiállítás óriási száma és a közönség körében megnyilvánuló nagy érdeklődés bátran enged arra következtetni, hogy ez a kiállítás valósággal ünnepe lesz Nyugat-magyarországnak.

## A razziázó detektívcsoporthoz vezető a piacon éppen tetten ért egy tolvajt

A Csapó ucca és a Rákóczi uccai piac kedvenc terepe a piaci tolvajoknak. Szinte állandó a figyelemztetés, hogy a közönség a legnagyobb óvatosságot tanúsítsa és vigyázzon a zsebtolvajokra, de ennek dacára állandóan fordulnak elő lopások a piacokon.

Tegnap a piacokon Székely Mihály detektív csoportvezető razziázást tartott és éppen tetten ért egy nőt,

amint belenyúlt az előtte álló hölgy zsebébe és a zsebkendőt kihúzta. Persze lestopolták és bevitették a központi ügyeletre, ahol kihallgatták. Hamarosan kiderült, hogy *hivatásos tolvaj*, aki más vidéki városokba is kiszokott rándulni egy kis szákmányért. Letartóztatták és megindult ellene az eljárás.

## Az Angol-Magyar Bank csalója jogtalan határátlépésért két heti elzárást kapott

### Az országos büntügyi nyilvántartóban érdeklődnek a kiléte iránt

Részletesen beszámolt tegnap a Debrecen, arról a furfangos csalási kísérletről, amely az Angol-Magyar Bank debreceni fiókjában járt szódott le. Egy fiatalember, aki Némethy Gábornak adta ki magát, gyanus iratokkal próbálta igazolni, hogy ő rakamazi földbirtokos és 20 ezer pengő kölesönt akar felvenni. A bankban azonban gyanusnak találták és előállították a rendőrségre, ahol részletesen kihallgatták. A kihallgatás után kiderült, hogy az illetőt Klein Mayernek hívják, megszárososodott és megszállott területre való, ahonnan utlevél nélkül, jogtalanul jött át Magyarországra.

Természetesen ezek után jogtalan határátlépés miatt is megin-

dult az eljárás a gyanus fiatalember ellen, akit szerdán délelőtt dr. Maly Sándor kihágási bíró jogtalan határátlépésért kétheti elzárásra ítét. Klein Mayerrel le is kísérték a fogdába, ahol most megkezdte elzárása kitöltését. A rendőrségen erősen kételkednek benne, hogy Klein Mayer ezuttal sem mondta be valódi személyi adatait és megkeresték az országos büntügyi nyilvántartót s ott kutatnak Klein Mayer kiléte és előélete után. Együttal le is fényképezték és az ujjlenyomatát is megküldötték Budapestre, mert nincs kizárva, hogy esetleg egy notórius szélhámost fogott el a debreceni rendőrség.

— **Meggyilkolta a feleségét,** — azután öngyilkos lett egy féltékeny korcsmáros. *Körmenről jelentik:* A körmenői járásban levő Nádasd községben László János korcsmáros, vasárnap este megölte feleségét, majd borzalmas tettének elkövetése után önmagával végzett. A korcsmárosnak már régóta az volt a rögeszméje, hogy a felesége őt megcsalja. Többször kijelentette ismerőseinek, hogy ezért bosszút áll az asszonyon. Vasárnap kihívta feleségét apósa szőlőjébe, ahol együtt töltötték a délutánt. Este az asszony ledől a présházban levő ágyra mire férje elment a közeli vendéglőbe, hogy cigarettát vásároljon. Amikor visszatért hatalmas disznóölökést rántott elő és ezzel a feleségére támadt. Az asszony védekezett. Rettenetes küz-

delem fejlődött ki a nagyerejű férfi és felesége között. A korcsmáros végül is markolatig döfte a kést a szerencsétlen asszony szívébe. Véres tetteének elkövetése után egy zavaroshangu búcsulevelet írt, majd kiment a présház mellett állóba és felakasztotta magát. Holttestüket másnap találták meg a gyermekeik, akik eltűnt szüleik keresésére indultak.

— **Kardossnak kiutalták a szubvenció első részletét.** A városi tanács tegnap kiutalta Kardoss Géza szűnigazgatónak a szubvenció első részletét, amely 5.800 pengőt tesz ki.

— **Gyermekdivatház (Városház-épület).** Értesíti az igen tisztelt vevőit, hogy tekintettel az előre haladott nyári szezonra, minden gyermekruhából 10 százalék engedményt ad.

## Gyomor-, bél- és anyagcsere-betegeknél

a természetes „Ferenc József” keserűvíz az emésztőszervek működését hathatósan előmozdítja s így megkönnyíti, hogy a tápláló anyagok a vérbe kerüljenek. — Orvosi szakvélemények hangsúlyozzák, hogy a FERENC JÓZSEF víz különösen ülő életmódnál igen hasznos gyomor- és bélszabályozó szer. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszertüzletekben.

## Egy panaszos, aki nem tudja a saját lakása címét sem

Erdekes esetek akadnak olykor a rendőrség hatalmas ügyforgalmában és senki sem képzelné el például, hogy akadjon olyan debreceni lakos, aki ne tudja a saját lakása címét. Pedig megtörtént ez a nem mindennapi eset. Szerdán ugyanis feljelentést tett a rendőrségen egy G. M. nevű nő, aki bejelentette, hogy a saját lakását, mint azét az egyénét, akit feljelentett. Valami kis házi pörpatvarról volt szó. Az eljárás természetesen megindult, de az eljáró detektív sem a panaszos, sem a vádlottat nem találta a jelzett helyen. Megindult persze a keresés, mert a rendőrség még tréfából sem lehet felületni és meg is került a panaszos, akit aztán vallatásra fogtak, hogy miért diktált be hamis címet. — Nagy volt aztán a megrökönyödés, amikor az illető kijelentette, hogy ő azt hitte, hogy a bement cím alatt van a lakása. A rendőrségen persze jót nevettek az eseten, de azért figyelmeztették a tulajv panaszosot, hogy máskor jobban nézze meg, hol lakik, mert még nem talál haza.

— **Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyát** *Benyáts Emil* gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac ucca 18. szám. —

— **Augusztus 9-én lesz az országos vásár Berettyóújfaluban.** Berettyóújfaluban augusztus hó 9-én országos vásár lesz, a kaszárnyával szemben levő vásártéren. Szabályszerű marhalevél, vérszemelt helyről, mindenféle állatok felhajthatók. Az országos vásáron kirakodni csakis engedéllyel lehet. — Sarkadon augusztus hó 2-án és 3-án pótvásár lesz. — Okányban augusztus hó 15-én lesz vásár.



## Butorszállításokat

társzekerekkel vagy zárt butorszállító kocsikkal előnyös árak mellett és fele összeggel vállalunk. — Arajánlat díjtalan. — Tisztviselőknek árengedmény.

## Róza visszavágyik Debrecenbe...

Róza kis cselédleány Hajdusoboszlóról. Eppen olyan, mint a többi száz kis paraszt lány, aki el-sején bejön Debrecenbe a cseléd-vásárba, hogy elálljon szolgálni. Vonzza őket a város, mint a lep-két a fény és szívesen otthagyják a falut, a nádfedeles kis házat, a paraszti mezei munkát s bejönnek Debrecenbe. Nem is csoda. Itt any-nyi minden van, ami egy ilyen kis paraszt lány szemében csábító fényességgel ragyog: a Nagyerdőn a vurstli és a Leveles-csárda, a Piac utcai korzó vasárnap délután, ahol találkozni lehet az összes falubeli ismerősökkel, no és végül — amit először kellett volna mondani — az összes fegyvernemek daliás vitézei. A hetyke tüzerek, a csinos huszárok s legfőképpen az oly kedves, feszes bakák; de mindegy, hogy milyen színű parolit visel az illető, a neve, a címe ugys csak egy a házban: unokatestvér. Ezen a címen jár be a házba ezen a címen kap engedélyt és ezen a címen fogyasztja el a legjobb maradék (?) falatokat.

Rózáknak is volt egy ilyen unoka testvére és a kánikulánál is melegebben dobogott érte a szíve. Sőt, csak érte dobogott, a munkáért nem és Róza hely nélkül maradt ebben a nagy, irdatlan városban. Estenként a Nagyerdőn szórakozott, hol egyedül, de legtöbbször párosan, valamelyik „unokatestvé-rével”. Egyesek, de főleg a rend szigorú őrei ezt felette zokon vet-ték Rózától, aki hamarosan megis-merkedett a rendőrséggel, sőt mi-több, tegnap háza is toloncolták. — Meleg vizéről híres szülőfalujába: Szoboszlóra Róza azonban nem az a lány, aki olyan könnyen le tud mondani; az önmegtartóztatást nem neki találták fel és Róza még órákat sem bírt ki szülőfalujában. Felkerekedett azonnal és gyalog hamarabb visszatért Debrecenbe, mint az a rendőr, aki hazakisérte. Róza azonban vesztiére tért vissza Debrecenbe, felismerték és most a „hüvösnek” egy csöppet se mond-ható rendőrségi fogdában elmél-kedhet 30 napig, hogy mégis le kell mondani néha a világi örö-mökről, bármilyen nehéz is a le-mondás.

## Akik köveket tettek a bálába a klopolt áruk helyett

Megirtuk, hogy a MAV nyiregy-házi főnöksége feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek el-len, akik a nyiregyházi MAV állo-máson egy textilárut tartalmazó bálát felbontottak, kifosztottak és az ellopott áru súlyának megfelelő kövekkel pótolták. A lopást az a mátészalkai kereskedő vette észre, aki a bálát felbontva, nagy megle-petésére a vászonáru helyett köve-ket talált benne. A nyomozás meg-indult s rövidesen eredménnyel is járt. Kiderült, hogy a mérlegelés-nél alkalmazott két rovtimultu követte el a ravasz lopást. A két tolvajt: Farkas Budai Andrást és Bretkó Jánost letartóztatták és át-adták a kir. ügyésznek. Az ello-pott textiláruk egyrészét Farkas felesége árusította a piacon. A két hamis mérlegelő elismerte a lo-pást, amelyet Roth Adolf, máté-szalkai kereskedő kárára követtek el.

## Egy gazdálkodó borzalmas halála

**Leesett a szekérről megbokrosodott lovak közzé, a lába fennakadt az istrángban és a szerencsétlen embert a lovak öt kilométeren magukkal ragadták**

Halálosvégü baleset történt Bá-ránd község határában. Maronyai Károly nyugalmazott vasutas, gazdálkodó, ottani lakos a küszöbön levő cséplési munkálatokra cséplő-munkásokat fogadott fel. A felfo-gadott munkásokkal egy kis áldo-másra gyűltek össze, majd estefelé áldomás után Maronyai hazafelé indult kocsijával a Futak határ-részen levő tanyájára. Utközben azonban tüzesvérü lovai megbokro-sodtak, fékezhetetlenül ragadták el a kocsit. Maronyainak ideje sem volt megfékezni a vágató lovakat,

arecal a lovak közé esett, oly sze-rencsétlenül, hogy a lába az istrángban fennakadt.

A megvándult lovak a gazdát-lan szekérral tovább robogtak és az istrángba akadt szerencsétlen gazdát 4—5 kilométernyi távolság-ra hurcolták árkon-bokron keresz-tül, amíg végre a közelben dolgozó emberek nagynehezen megfékez-ték a megbokrosodott lovakat, le-oldozták Maronyainak a felismer-hetlenségig összeroncsolt holttes-tét és azt a tanyájára szállították.

— A rigai táborból üdvözölték a cserkészek a városi tanácsot. — A debreceni cserkészek a rigai nemzet-közi nagytáborból üdvözölték a városi tanácsot. A rigai magyar cserkészek üdvözlését csütörtökön bemutatják a városi tanácsnak.

— Lopással vádolta meg a bor-bélyegedet. Furcsa eset történt teg-nap Kelemen István állomási borbély-üzletében. Egy vidéki ember ment be az üzletbe, akit annak rendje-módja szerint meg is borotváltak. A vendég elment, de néhány perc múlva dühösen állított be, az üzletbe és hangosan ki-jelentette, hogy a borotválás alatt a segéd kilopott a zsebéből 70 pengőt. Ez természetesen nem ment csendben, a gazda kikérte magának a vádat, a vendég meg dühösen rendőrt emle-gelt. A borbélyegéd ártatlansága tudatában maga is rendőrt követelt és kész séggel alá vette magát a motozásnak. A pénz nem került elő. Erre a rendőr felszólította a pénztét követelő ven-déget, hogy nézzen szét jobban a zse-beiben, hátha nála van. Az újabb, alapos keresésnek meg is lett az ered-ménye, mert az egyik mellényzsebéből egy notesz alól előkerült a hetven pengő. A meggyanúsított segéd most azt követelte, hogy kérjen tőle az il-

lető bocsánatot, ami azonban nem tör-tént meg és így a meggyanúsított bor-bélyegéd rágalmazásért feljelentést tett a vidéki ember ellen. A gazda vi-szont becsületsértésért tett feljelentést az alaptalanul vádaskodó ellen.

— A Debreceni Vadásztársulat folyó hó 11-én, délután 6 órakor a Városháza nagy tanácstermében tartja évi rendszeres közgyűlését.

— Házasságkötések. Az áll. anya-könyvi hivatalban a tegnapi napon a köv. házasságkötéseket jelentették be: Schön Miklós — Weisz Olga; — Lá-mor Béla — Sirák Juliánna; — Csuhán Gábor — Borusz Mária; — Kovács László — Győri Julia.

— Születések. Az állami anya-könyvi hivatalban a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: Vásárhelyi József munkás, fiú László; Szücs István hentes m. leány Magda; Vasádj József asztalos, fiú György; — dr. Veress László h. főhadnagy, leány Magda.

— Halálozások. Az állami anya-könyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: özv. Nagy Mihályné ref. 77 éves, Ga-rai ucca 26.; — Székely Katalin rk. Nyiregyháza; — Makay Péterné ref. 55 éves, Hajdusoboszló.

## A magyar utak királya

a  
**MAGOSIX**

személy- és teherautó s a

**CORDATIC**

autógummi

Mintaterem, au'alkatrészek és felsze-relési cikkek nagy választékban

**Tauril Pneumatik R. T.**

tiszántuli lerakatánál

Debrecen, Ferenc József ut 9. szám alatt.

Telefon 14—27.

## Az elviselhetetlen hőség

elviselhetővé válik, ha vesz ma-gának 1 üveg valódi

**DIANA**

sósorszeszt s azzal — eset-leg fele vízzel hígítva — lemossa magát. A valódi Diana sós-borszesz hűsítő hatása órákig érezhető és ellankadt, tikkadt testét az ujjászúelés üdítő érzé-sével tölti el.

### Reggel felkelés után

a Diana sósorszesz be-dörzsölés az egész napi friss munkabírást, a fáradtság nél-kül való dolgozást bizto-sítja.

### Este lefekvés előtt

a Diana sósorszesz le-mosás üdítő álmot, tökéle-tes pihenést és vig ébredést jelent.

### Gyászrovat

Varjas Sándor, élt 72 évet. Teme-tése folyó hó 2-án délelőtt 11 óra-kor lesz, a róm. kath. egyház szer-tartása szerint, a Szent Anna ut-cai temető kápolnájából.

Székely Kata, élt 15 évet. A kis halottat az egyetemi klinikák ra-vatalozási terméből folyó hó 3-án, a róm. kath. egyház szertartása után szállítják Tokajba. Engesz-telő szentmiseáldozat augusztus hó 4-én reggel 8 órakor lesz bemu-tatva. Ezen temetéseket Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Halálozás. Isten akaratában meg nyugodva tudatjuk, hogy szerető édesanyánk, nagymamánk s jó ro-konunk, özv. Robinson Ferencné Lancaster Erzsébet áldásos életé-nek 74-ik évében esendesen elhunyt. Temetése folyó hó 2-án, csütörtök délután 6 órakor lesz a Szent Anna uecai temető kápolnájából. A gyá-szoló család. — A temetést „Dankó” temetkezési vállalat rendezi.

— A nyiri halak pusztulása a szárazság miatt. A Nyiregyháza-n át-folyó csatorna vize elhullott halak százait hozza. A nagy vízhiány apasz-lja meg a csatornát és a halak mind a szárazra kerülnek.

— Megalakult a biharmegyei szállodások és vendéglősök egyesü-lete. A szállodások, vendéglősök és korcsmáronok most alakították meg a biharmegyei szervezetüket. Az alakuló ülés a Lisztes-féle vendéglőben volt. — Lisztes Lajos elnöklelte mellett. A köz-pontból Orbán Zoltán alelnök jelent meg. Az új tisztikar a következő: El-nök: Lisztes Lajos, alelnök: Vadász Gyula és Jakab Mihály, titkár: Fiata Gyula, pénztáros: Pados Ferenc lett.

## Csak egy mosolyt

## A PIACON.

Egy ur megy a piacon. Megáll egy árus előtt és kérdi:

— Hogy a tojás?  
— A törött 6 fillér, a nem törött 10 fillér, — hangzik a válasz.

Az ur nemes egyszerűséggel azt mondja erre:

— Törjön nekem össze tíz darabot.

## ANGOL VICO.

— Igaz, hogy a leánya Liverpoolban férjhez ment?

— Igen.

— És ki vette el?

— Bizonyos mr. Smith.

— Nem értem, miért kellett ezért Liverpoolba mennie. Hiszen itt Manchesterben is vannak szép számmal Smithek.

— Szegénységély fizetés. — A szegény-igazolvánnyal ellátott szegények (könyvesek) részére folyó havi segélyek kifizetése, minthogy e hó 5-én vasárnapra esik, 4-én, szombaton fog eszközölni, reggel 8 órától kezdődőleg. *Népjóléti Hivatal.*

— Rádió-műsor. Csütörtök, aug. hó 2-án. Budapest 557.5 (3) (20) 9.30 Hírek, közgazdaság. 11.45 Hírek, közgazdaság. Közben 12 órakor déli hangverseny az egyetem-téri templomból, utána zongorahangverseny. 1 Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 3 Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4.45 Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 5 Thury Mária mesél. 5.45 pozsonyi Bertók Villi és cigányzenekarának hangversenye. 7 Erdősi Károly prelátus felolvasása. 7.30 Gyors írási tanfolyam. 8.15 Krottschak Richard, a bécsi Filharmoniai Társaság magánorgonakísérése hangversenye, Schulhoff Ottó bécsi zongoraművész kíséretével. 9.50 Pontos időjelzés, hírek és az olimpiász eredményei. 10.15 Szücs László Operettársulatok és tangókat énekel, zongorán kíséri Kazacsay Tibor.

Külföld: 12.30: Toulouse: Jazz-band. 1.15 Zágráb: Gramofonzene. 1.30 Róma: Rádió-trió. 4 Zürich: Szórakoztató zene. 4.15 Stuttgart: Délutáni hangverseny. 5 Prága: Délutáni hangverseny. Vilna: Gramofonzene. — 5.30 Stambul: Hangverseny. 6.15 Vilna: Délutáni hangverseny. 7.15 Prága: Fuvózenekari hangverseny. 8 Stuttgart: Willy Buschoff-est. 8.30 Toulouse: Tangózene. Varsó: Szórakoztató zene. 8.45 Zágráb: Hangverseny-est. 9 Róma: Zenekari hangverseny. Stuttgart: Mandolin- és gitárhangverseny. 9.40 Prága: Zongorahangverseny. — Stambul: Ária-est. 10 Stockholm: Régi tánczene. Toulouse: Tánczene. — Zágráb: Gramofonzene.

— Igen meleg, zivataros idő várható. A Meteorológiai Intézet jelenté: A skandináviai földrepresszióhoz tartozó másodlagos minimum csak Németországban okozott lehülést és kevés esőt. Kelet felé vonulva, ma már elenyészőben van. Egy kisebb depresszió azonban, mely az ocean felől érkezett, általános erővel jár a La Manche-csatorna táján. A légnyomás különben a kontinensen általánosan magas és egyenletes eloszlású. Hazánkban az elmúlt huszonnégy órában sem volt csapadék. A hőmérséklet emelkedett és különösen nappal, amikor a maximum mindenütt meghaladja a 30 fokot, volt magasabb a rendesnél. — Időprognózis Igen meleg, helyi zivatarokra hajló idő

## SPORTHIREK

## Bocskay—Amatőr válogatott

Vasárnap délután 5 órai kezdettel a Bocskay barátságos mérkőzést játsszik Keletmagyarország válogatott csapatával. Az érdekes mérkőzést, melyen mindkét csapat legjobb összeállításában szerepel, nagy érdeklődés előzi meg.

## A nagy hőség dacára is vidám a ping-pong-élet Debrecenben.

A nagy hőség rosszabb, mint a nagy hideg — ezt sokan megállapították már, de leginkább sportterén érvényesül ez a mondás. Valószínűleg megbénít mindent, csupán a strandot tölti meg. Az emberek nagy része kora reggel kiül a strandra és még a korgó gyomor sem képes kihuzni a vízből. Az uszodák tömve vannak. A ping-pongozók egy része a Margit-fürdőben treníroznak és különösen a DTE ping-pongozói keltenek itt élénk feltűnést szép játékuikkal. — A DTE hatalmas programot dolgozott ki ping-pongozói részére. — Kombinációba van véve Szeged, Miskolc, Pest, Nagyvárad, Nyiregyháza stb. szombaton pedig a BUSE-val játsszik a DTE együttese Berettyóújfaluban. A válogatás sikerültnek mondható és a Bánvász, Kalmár, Horvát, Benegék, Weisz együttes olyan játékerőt képvisel, amely felveheti a versenyt bármely vidéki együtessel. A BUSE lelkesen készül e nagy versenyre. (B. I.)

## A DTE

futballszakosztályának vezetősége ezúton is felhívja összes első és ifjúsági játékosait, hogy a ma délutáni tréningen 5 órakor megjelenni szíveskedjenek.

## A III. ker. SC.

Összes játékosait felkérem, hogy e hó 2-án csütörtökön este fel 8 órakor tartandó szakosztályi ülésen teljes számban jelenjenek meg a szokott helyen. (Révi vendéglő.) — Tárgy: A vasárnapi mérkőzés megbeszélése.

## Ismét a Felvidékre megy a DTE.

A DTE futballszakosztályának vezetősége igen előrehaladott stádiumban levő tárgyalásokat folytat néhány felvidéki egyesülettel és ha sikerül, úgy már a jövő héten 5-6 mérkőzésre átmegy eszé megszállott területre. A tura főbb állomásai Beregszász, Huszt, Ungvár és Kassa lennének.

## Felhívás.

Felkérem az alatt felsorolt csapatok intézőjét, hogy augusztus 2-án este 8 órakor a Nagytemplom előtti kertben megjelenni szíveskedjenek. HTE. Turul. Rákóczi, Jó kai. Törökvis. Boldogkert. Tárgy: Egy-két forduló vándordíjas bajnokság kiírása.

## Nyilatkozat.

A napi és sportlapokban a Debreceni Torna Egylet — Debreceni Kereskedők és Kereskedelmi Alkalmazottak Sportegylete fuzióját tárgyaló cikkekre vonatkozólag kijelentjük, hogy a DTE vezetőségének a tervbevevett egyesülről semmi tudomása nincs. A Debreceni Torna Egylet elnöksége nevében: Steinfeld István sk. ügyvezető elnök.

x Idegenek és vidékiek figyelme. A „Debreceni Kalauz” 130. oldalon, 46. képen ismerteti Debrecen városát és a Hortobágyot. A részletes térképpel együtt 2 pengő. Kapható minden könyvkereskedésben.

## KÖZGAZDASÁG

## Terménytőzsde

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Uj-búza 77 kg tiszavidéki 28.00—28.15, felsőtiszai 27.90—28.05, fejelemei, egyéb dunántúli, pestvidéki és bácskai 27.75—27.90, 78 kg tiszavidéki 28.25—28.40; felsőtiszai 28.15—28.30, fejelemei, egyéb dunántúli, pestvidéki és bácskai 28.00—28.15, 79 kg tiszavidéki 28.50—28.65, felsőtiszai 28.40—28.55, fejelemei, egyéb dunántúli, pestvidéki és bácskai 28.25—28.40, 80 kg tiszavidéki 28.70—28.80, felsőtiszai 28.60—28.70, fejelemei, egyéb dunántúli, pestvidéki és bácskai 28.40—28.55, rozs pestvidéki 25.50—25.60, más vidéki rozs 25.40—25.50, árpa I-a 26.—26.50, közép 25.75—26.00, repce 42—43.00, zab I-a 24.75—25.25, közép 24.50—24.75, tengeri tiszántúli 30.50—30.75, egyéb 30—30.25, korpa 20.—20.25.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Buza októberre 28.80, 28.84, 28.78, 28.80, 28.88, zárlat 28.86—28.88, — márciusra 31.00, 31.16, 31.20, 31.14, zárlat 31.20—31.22, májusra 31.80.

Rozs októberre 26.40, 26.46, 26.36, 26.50, 26.58, zárlat 26.56—26.58, — márciusra 28.20, 28.24, 28.16, 28.22, 28.30, 28.38, zárlat 28.38—28.40.

Tengeri augusztusra 29.70, 29.76, — májusra 26.92, 26.94, 27.06, 27.14, — 27.20, zárlat 27.20—27.22.

## Debreceni termény és takarmányvásár

A terményekben a felhozatal összesen száz szekér volt. Az árak a múlt szombat óta nagyon emelkedtek. Az árak voltak: Buza 27—28, rozs 23.50—24.00, árpa 24—25, tengeri 30—31.

A takarmányvásárban a felhozatal 100—120 szekér volt. Az árak emelkedtek, de a kereslet mégis nagy volt, úgyhogy délre mind elment. Az árak magasságát a szárazság okozza. A gazdák panaszkodnak, hogy a gyűjtés nagyon sok nehézségbe esik, a takarmány hiányossága miatt. Az árak a következők voltak: Lucerna 14—20, lóhere 13—16 rétszéna 9—12, búkköny 8—10.

## Debreceni piaci árak

A nagy szárazság következtében az árak folyton emelkednek. Sok terményben a felhozatal nagyon kicsiny. Az uborkasaison most nem igazi „uborka saison” mert az uborka aránylag csak kis mennyiségben kerül a piacra, ami van, annak a nagyjából része is kesernős. A zöldbab a szárazság miatt szintén megfogyott, a felhozatal csakis onnan jön, ahol a kertetek rendszeresen locsolják.

A zöldség felék árai: Paradicsom 30—35, zöldbab 60—80 fillér kilója, fejeskáposzta 15—35, veres káposzta

20—25, kelkáposzta 10—30, uborka 2—4, paprika 4—5, kalarábé 3—15 fillér darabja, burgonya 14—20 fillér kilója.

A gyümölcspiacon megjelent mint ujdonság a sárga és görögdinnye és a som. A görögdinnye kilója 100 és a sárgadinnyéé 140 fillér, a somot 50—60 fillérért adták. A többi árak: Alma 30—50 fillér, móra-bóra 20—30, barack 55—90, őszibarack 160—200, meggy 90—100, szilva 40, ringlót 60—70, körte 30—70, befőzni való arany pálcma 35, ringlót 50—60 fillér kg-kint.

A baromfi piacon a csirke (rántani való) 200—300, sütnivaló 350—500, tyúk 500—600, galamb 90—100 fillér páronként.

A tej- és tejtermékek piacán az árak: Tej 28—36, tejfel 200—240, túró 100—120, vaj 550—650, juhsajt 200—240.

## Valuták

Angol font	28.10
Cseh korona	17.04
Dínár	10.09
Dollár	572.40
Francia frank	22.80
Lei	3.49
Lira	30.25
Német márka	137.25
Oszták schilling	81.20

## Szerkesztői üzenetek

V. E. Verse még annyira nem kiforrott, hogy közölni lehetne.

L. A. Humoreszkje jó, de miután bárlól van benne szó, a mai kánikulában bajos közölni. Megvárjuk vele a bái szezont.

F. Gy. A lakásrendelet szerint a szemétygyűjtésért és kihordásért kell fizetni szobánként az 50 fillér szemétpénzt. Ebből világos, hogy ha a háztulajdonos a szemétygyűjtésről és kihordásról nem gondoskodik, nem kell fizetni. Tessék megfizetni a szemétpénzt, de ugyanakkor tessék arra felhívni a háziurat, hogy a szemétygyűjtésről és kihordásáról ő gondoskodjon valamilyen módon.

Midas. Kegyeskedjen közvetlen a mozgó zenekarának bármely tagjától megkérdezni. Ez az ut sokkal egyszerűbb és bizony nekünk elég sok más dolgunk van.

## NYILT-TÉR

\* E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget sem a szerk., sem a kiadóhivatal.

Szallay Ferenc hosszupályi kereskedő Homokoldal 25. szám alatt levő szatóciszletét a mai napon megvettem, felszólítom a hitelezőket, hogy követeléseiket 8 napon belül nálam az a tanti címén annyival is inkább jelentésük be, mert ellenesetben azok figyelembe nem vétetnek.

Nagy Károly  
kereskedő,  
Hosszupályi.

Hotel PANNONIA-Pensio  
Lidó (Venezia).

Magyar ház. — Családi jellegű pensio a Lidó centrumában a főútvonal mellett a strand közelében, trópusi flórájú kert közepén.

Az épület és berendezése a modern otthonnal szemben támasztható igényeknek minden tekintetben megfelel.

Szobái tágasak, világosak és abszolút tiszták.

Pénz tagú családoknak egymásba nyíló szobákból álló lakosztályok. Valamennyi szobában vízvezeték hideg-meleg folyóvízzel. — Minden emeleten fürdőszoba. — Kifűtő magyar-francia konyha.

Prospektus kérésre. — Portás az állomáson.

**ORVOS**  
**Gyógyszerész**  
**Festő**  
**Fodrász**  
**Czukrász**  
**Pincér**  
**Hentes**  
**Nyomdász**  
**Lakatos**  
**Gyári munkás**  
**Soffőr**  
**Szerelő**  
**Permetező**



Telefon:  
**13--35**  
 sz.m.

**MINDENKI**

megtalálja a  
 fogalkozásá-  
 nak megfelelő

**munkaruháját**

**Magyar**  
**Ruhaipar**

férfi- fluruha nagy  
 áruházában  
**Bika-szálló**  
 épületében.

**Az A. E. G. UNIO**  
 Magyar Villamossági R. T.  
**Körzetképviselőt**  
 átvettem.  
 Nagyerdemű k. v. n. sz. szives támogatását kérem. **Rácz Imre Piac-u. 52**

**Poloskaírtást**  
 ción és vegyes gázzal, hatósági felügyelettel, lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom  
**Kiss Zoltán féregirtó, Méliusz-tér 7.**  
 Ezen cég nem azonos a volt Kiss Gyula féregirtóval.

**Pályázati hirdetmény**  
 A Debreceni Kereskedők és Utazók Egyesülete f. év szeptember hó 1-én Simonffy-utca 5. sz. alatt megnyitandó clubhelyiség éttermének berletére szakképzett vendéglős bérletre pályázatot hirdet.  
 Részletes írásbeli ajánlatok az egyesület jelenlegi helyisége (az Arany Bika szálló félemelet) titkári hivatalában este 7-8 óra között személyesen nyújtandók be augusztus hó 8-ig bezárólag.

**Arverési hirdetmény.**  
 A „Kismarjai Hitelszövetkezet” tulajdonát képező kb. 800 q I. rendű és kb. 400 q II. rendű széna f. hó 5-én legelőt igérőnek nyilvános árverésen, készpénzfizetés ellenében eladatik. **Kismarjai Hitelszövetkezet, mint az Országos Községi Hitelszövetkezet tagja.**

**Arverési hirdetmény.**  
 Elárverezek 1928 augusztus hó 4. napján d. u. 2 órakor Debreczenben Piac ucca 14. szám alatt és folytatva Hajó ucca 4. és Külsővásártér 5. szám alatt 3395 pengőre becsült üzletberendezésekből és pipere áru cikkekkel álló ingóságokat.  
 Debreczen, 1928 július hó 7.  
**Lőrincz Endre**  
 bírósági végrehajtó.

**Leszállítom**  
 szakszerű munkámmal vízvezetékjavítási kötséget és bosszuságát **felére**  
 ha idejében értesít a felmerülő hibákról, mert valóságos **forgalmi akadály a házban, ha nem működik a vízvezeték és adólat**  
 sem fizeti olyan szívesen, mint ahogy telefonál  
**Fülöp Miklós hádfőnökmester**  
 vízvezeték és csatornázási vállalkozónak Debreczen, Csapo ucca 3.  
 Telefon 9-17. szám.

**A legegészségesebb ruhákat olcsón**  
**Pásztor László**  
 uriszabósága készíti. Simonffy-u. 5.

**APRÓHIRDETÉSEK**

Egyedüli felvételi hely: **József kir. herceg-utca 1. Arany-Bika-épület.** Egyszer fizet és köznap két lap: a DEBRECZEN és TISZANTULI HIRLAP, vasárnap három lap: a DEBRECZEN, TISZANTULI HIRLAP és a DEBRECENI HÉTFŐI UJSÁG közli apróhirdetését. **Apróhirdetésekre telefonon felvilágosítást a 7-88 sz. telefonszámunk alatt kaphat.**

**Betöltendő állás nők részére**  
**JOB**  
 nő bejáró szakácsnőnek kerestetik ur. házhoz. Tudakozódní: Werbőczy u. 2. sz. (Iparkamara) trafikjában. 587

**MINDENES**  
 konyha-leány, bent lakással felvétetik, Lóködvendéglő. 685

**TAKARITÓNŐT**  
 keresek félnapra. Jelentkezni Nagyerdő. III. villa, emelet. 659

**INTELLIGENS**  
 jól frisszézé T. I. cmfs jól írni és számolni tudó raktáros lányok, — vagy fiatal emberek felvétetnek. Jelentkezni bizonyítványokkal naponként 2 órától 3 óráig Gazdák Sütődjéje, Bőszörményi út 15. 2-a

**MANIKÜRÖS**  
 k'sasszony felvétetik — Forgácsnál, Hurgáripalota, 648

**FIATAL**  
 bejárónét keresek, Varga ucca 18. 652

**FILE**  
 befűzöt állandóra keresek. Fűvészkert ucca 12 szám, II. emelet. 644

**Betöltendő állás férfiak részére**  
**14-16 ÉVES**  
 fiu, könnyű munkára felvétetik, Rónai, Csapó ucca 39. 669

**BIZTOSÍTÁSI**  
 üzletszerzőket magas fix- és jutalék javadalmazással keresünk. Jelentkezni délután 5-7. Hermes, Király ucca 2. szám. 654

**SZENZÁCIÓS**  
 újdonság terjesztésére jó megjelenésű nők, csekély óvadékkal felvétetnek. Baross ucca 11. sz. Kapu alatt jobbra 4-6 óráig. 643

**ÜGYES.**  
 kifizetőfiu és tanuló azonnali belépésre felvétetik Blattner Gyula füveg-és porcellánkereskedőné. Piac ucca 89. 690

**Allást kereső nők**  
**PERFEKT**  
 gép- és gyorsíró, — könyvelő, hosszabb bankpraxissal, azonnali beépésre állást keres. Megkereséseket „Kommoly munkaerő” jellegűre a Bihar kiadóhivatala továbbítja Berettyóújfalu. 680

**KI SEGITENE**  
 bármilyen álláshoz hónapok óta állás nélküli urleányt, perfekt gépiró pészár kezelésben, s irodai munkában gyakorolt. Levelet a kiadóba „Utolsó mentés” jellegűre. 670

**KIFUTÓ**  
fü felvétetik. Jelentkezni a siketnéma intézet kertésznél. 679

**ASZTALOS**  
tanulót, kosszítal, vagy fizetéssel, azonnal felvezek. Erzsébet ucca 93 szám. 645

**FÜSZERBEN**  
ismert és jól bevezetett ügynököt, azonnali belépésre keres Lindenfeld, Dégenfeld-tér. 657

**JÓ CSALÁDBÓL**  
való fiu, tanulónak felvételt, Lindenfeld, Dégenfeld-tér. 658

**TEHERAUTÓ**  
soffórt, azonnali belépésre keresek. Lindenfeld, Külsővásár-tér. 537

**HÁZMESTER**  
azonnal felvétetik. Megtudható Hőlgvödrazsalon. Piac ucca öt alatt. 584

**SZIKVIZGYARBA**  
főtis fiu felvétetik. Jelentkezni 10-12-ig. Homok utca 140. 574

**TÜZIFATELEP**  
vezetésére biztosítékkal rendelkező telepvezetőt keresek. Cim a kiadóhivatalban. 180

**Ajánlat**

**KORONA**  
kenyérgyár lerakataiban Hőfőher kenyér 44 Félbarna kenyér 36 0 készletet 44

**KÉT**  
középiskolai tanulót, — fiut v. leányt teljes előlétszámra felvezek. Zongora van. Rákóczi utca 9. utcai lakás. 655

**CSEPLEST**  
vállalok azonnalra. Belegényess. Hatvan u. 17.

**TÖLGYFA**  
száraz, felvágva, hazaszállítva vagy búkkfa is legolcsóbban kapható. Rákóczi utca 18. 677

**TISZTELETTEL**  
értesítem a n. é. közönséget, hogy a volt Horváth Mihály-féle vendéglőt Bethlen u. 29. a. átvettem. Választékos zónareggeliek. Ebéd és vacsora. Abonensek felvételnek. A n. é. közönség szíves pártfogását kéri Tóth Imre vendéglős. a Gazdag étterem volt főpincéje. 3-a

**H. SZOBOSZLÓN**  
a Strandfürdő közelében. 3 szobás lakás me' lékhelyiségekkel, nagy udvarral, kerttel, gyümölcsösökkel, november hó 1-től kiadó. Cim a kiadóban. 699

**ÁRVERÉSI HIRDETÉS**  
1928 évi augusztus hó 2 napjának délelőli 11 órakor Debreczenben, a Szent Anna ucca 1. sz. alatt és folytatáságosan Széchenyi út 26. számú háznál, 1155 pengőre becsült tárgyak, u. m. gyapjúszövetek, üzlethozandóság, bútorok stb. hírtől árverésen, a leg-többet igazónak esetleg becsáron alul is eladotnak. Tihannai Vilmos bír. végrehajtó. 700

**FIGYELEM!**  
Vasutasok és vagongyárírók arcképes igazolványába fényképek legolcsóbban Takács fényképésznél, a nagytemplom mellett. 694

**GYOMORÉGES**  
emésztési zavarok Bónó féle gyomorportól enyhülnek. Gyógyszerár. Piac ucca 50. 36-a

**HÖLGYEIM!**  
Női divat szalonok! — Gép ruha hímzések készítését divattal és saját tervünk szerint tisztes kivitelben elsőrendű fővárosi szakember vezetésével mellett ismét megkezdett. Tisztelettel Szilágyi Lajos kézimunka és műhímző vállalata. Debreczen, Széchenyi ucca 1.

**POLOSKAJAT**  
sváb-bogarat' egeret, patkányt 24 órán belül elirtatja szabaddalmazott irtószerrel nagyon olcsón. Állat érdekében győződjön meg. Kapható Stern festőüzletben. Piac ucca 10. (Bikával szemben) 49 a

**ESZTERGAPADOK**  
vashoz és fémhez benzinnel motor eladók. Olcsó alkalm' vétel. Simonffy ucca 57 46-a

**JAVÍTÓ**  
és magánvizsgára tanulókat előkészít gimnáziumi tanár. Timár ucca 23 szám. xx

**30 FILLÉR**  
jóminőségű buzakenyér liszt, 0-ás liszt, korpá, tengeri, zab, árpa legolcsóbb árban Horváth lisztraktárban, Dégenfeld tér 1. Sas utca sarok. 361

**OROSZOKAT**  
legszebb kivitelben készített. Javít, ócska kocsi vesz, elad, Szentpéteri kocsigyártó, Bethlen u. 48 szám. 47-a

**ORAK**  
ékszeres ócska és pontos javítása. Aranvat és ezüstöt vesz és becserél Varga György üzlet. Mes ter ucca 12 30-a

**CSEPLEST**  
vállalok. Arany János-ucca 37. Ehrenreich Sán 1. 94

**BOR**  
kibordásra kitűnő zamattú 1 pengő. fínom kádár 120 Dánosnál. Cserédt ucca 22 27-a

**"IBIS"**  
szabadalmazott padlószőnyeggyártó gyári árbár. 25 fillért kapható: Neumann festőüzlet. Csapó ucca 14 19-a

**TÖLGY.**  
búkk gyertyán, szőlő, gesz, száraz tűzfák, vala mint olcsó száraz búkk, narkothulladék fuvarozás, vagontelekben olcsón beszereshető Békési és Löw cégnél. Homokkert. Bárffe ucca 4. Telefon 9-45 sz. 945

**A MADÁR IS**  
csak azt dalolja az ágon „Csikós” sósborszesz a legjobb háziszer a világban. Kapható minden fűszerüzletben. 38-a

**BÖRGARNITURAK**  
berzsely fotelek, hencserek stb. Szabó József kárpitos mesterél. Varga ucca 1. Telefon 15-17 123

**AUGUSZTUS**  
és szeptemberben szabni tanítók a legjobb és legújabb módszer szerint. Bakóczy női szabó. Batthyányi u. 3. 879

**VILÁGHIRÓ**  
„Michelin” kerékpárok egyedüli árusítója Nagy műszerész, Simonffy u. 16. szám. Telefon 6.63. sz. 12-a

**KARIKAGYÜRÖT,**  
ékszerket legolcsóbban ad. Aranyat, ezüstöt vesz és becserél Varga ékszerüzlet. Mester u. 12. 30-a

**NEGYFOGÁSOS**  
elsőrendű izletes ebéd 110, — háromfogásos ebéd 90 fillér, abonensek elfogadotnak. Ujházy né, Varga ucca 24. 607

**ABLAKOK**  
minden nagyságban készíten kaphatók. Blattner Kálmán ablakgyártási telepen, volt Sziv utca 14. szám. 594

**NEMETÜL**  
csoportokban 4-5 személy részvételével olcsón, rendkívül könnyen és jó eredménnyel tanít. több évi gyakorlattal. Kövessi József. Harsányi G. u. 25. levélbeni megkeresést kér.

**„LOKORHAZ"**  
Eltűvös ucca 18. Telefon 7-13. Berendezve sebészeti és fogművelésre, méhherélésre, belgyógyászatra Betegvizsgálati tanván is. 57-a

**DEBRECZENSKY**  
kárpitosnál. Halközi 8. kez hencserek, diványok, matracok, bőr és berzsely fotelek állandóan rakfáron. Megrendelést, javítást jutánvosáron eszközöl. Telefon szám 1700 3 a

**KIVÁLÓ**  
jó 4 fogásos házi ebéd, kóstolt ur, azonnali, ki maga főz. kibordás, rá kapható. Női 80 fillértől 120 fillérig. — Megbeszélés szerint. — Cim: Városház trafik. Piac ucca. R O

**GAZDÁLKODÓK**  
figyelmebe! Búzárt, rozstot ingyen rakfárok. Azokra esetleg nagyobb költséget adok és akkor adja el, amikor az ára feliebb megy. Révi terménykereskedő. Nyugoti ucca 2 1846

**NIKKELÉZÉS.**  
szőnyeg, galvanizálás, motor, telefon, villanyberendezés, bútorkészítésben készíti. Pálffy, Széchenyi ucca 52. Telefon 22-

**Kereslet**  
**TEJET**  
termelőtől. 25-40 literet veszek. — Klór, Gázgyár utca 4. 270

**PÉNZES**  
társat keresek női kalap szalonhoz, iparom és be rendez sem van. Cim a kiadóba kérek „Pénzes társ” jelíggel. 507

**CSAP UCCÁN**  
egy fekete bőrtárcsa találtatott. Tulajdonosa átveheti a kiadósivatalban. 0

**VADREPCÉT**  
minden mennyiségben veszek, Révi terménykereskedés, Nyugoti u. 2. szám. 4-a

**SZAZÓTVEN**  
pengővel csendes társat keresek. „Sürgösen” jelíggel a kiadóba. Nő is lehet. 691

**TEJET**  
20 liter naponta áiveszek, termelőtől. Kardos, Kút ucca 36. 649

**Kiadó lakás**  
**EGYSZOBÁ,**  
konyha, bolt kiadó, Szepességi ucca 47. 642

**IRODA**  
Piac ucca 87. Royallal szemben, teljesen elkülönített tágas szoba, verandával, azonnal kiadó. 635

**KIADÓ**  
egy szoba, konyha. — speiz butorozva, vagy anélkül. Jókai u. 14. sz. 688

**PIAC U. 44.**  
szám alatt egy kétszobás rendelő vagy iroda, — egy kétszobás iroda vagy szalon, egy nagy műhely és egy pince-raktár azonnal kiadó. Marx. 678

**HÁROMSZOBÁS**  
komfort lakás előkelő ur családnak kölcsön ellenében kiadok. Értekezés Árpád-tér 38. sz. 653

**EGYSZOBÁS**  
konyhás, kamarás lakás az Apaffy utcában újonnan épült házban augusztus 15-re kiadó. ifj. Zelinger, Kálvin-tér 4. 661

**EGYSZOBÁ,**  
esetleg konyhával, azon naira kiadó, Hadházi ú. 5. szám. Árpád-tér. 695

**KIADÓ**  
egy szoba, konyha, egy butorozott szoba. Vendég ucca 79. 688

**KÉT**  
szoba, konyha kiadó. Darabos ucca 55 sz. 675

**UDVARRA**  
nyíló szoba az Apaffy-utcán aug. 15-re kiadó. Értekezni ifj. Zelinger-nél. Kálvin-tér 4 662

**EGYSZOBÁ,**  
konyha, azonnal kiadó. Nygy Pál ucca 14. 696

**Butorozott szoba**  
**CSINOSAN**  
butorozott szoba, előszoba, konyha kiadó. Arany János utca 36. II. lépcső. 610

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
újonnan festett udvari butorozott szoba, csak's állandó lakónak kiadó. Péterfia u. 47.

**KÜLÖN**  
bejáratu szobát kiadok; 2-3, vagy 4 szobás lakást keresek. Ügynököt díjazok. — Emerichné, Arany János 16. 10-a

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
butorozott szoba azonnal kiadó. Széchenyi u. 6. Hir'apiroda. 693

**BUTOROZOTT**  
szoba kiadó. Zöldfa u. 13. szám. 683

**UCCAI**  
butorozott szoba egy-két férfinak vagy nőnek kiadó. Rákóczi u. 9. 656

**SZÉP**  
butorozott szoba, esetleg teljes ellátással is, azonnal kiadó. Iskola ucca 8. 651

**EGY**  
butorozott szoba előszobával azonnal kiadó. — Ajtó u. 38. 646

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
csinosan butorozott szoba kiadó. Piac u. 70. 542

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
csinosan butorozott szoba azonnal kiadó. K'lein Dégenfeld-tér 3. 673

**ÜZLETHELYISÉGEK**  
egyszobás, konyhás lakás és egy raktárhelyiség kiadó szeptember elsején. Csapó u. 93. szám alatt újonnan épült házban 1545

**EGY**  
szép nagy üzlethelyiség Csapó u. 'egforgalmassabb helyén berendezéssel azonnal átadó. C'm a kiadóban. 672

**ÜZLETHELYISÉG**  
új, mostan épült. Csapó ucca 41. szám. Rákóczy uccával szemben kiadó. Értekezhetni lehet a tulajdonossal. Szent Anna ucca 7 szám. 697

**HAJDU.**  
bőszőrményben, főútcán újonnan épült házban üzlethelyiségek kiadók. Értekezhetni Csah Béla rőfőskereskedőnél. 326

**Eladó ingóság**  
**RUHASZEKRÉNYEK**  
ebédő kredencek, eladók. Szent Anna négy szám. 5 a

**ÜZLETI ROLLÓK**  
ajtókkal, kirakattal eladók. Csapó ucca 41. sz. Értekezhetni lehet Szent Anna ucca 7. 698

**ÁGYHUZATOK,**  
ujjak, konyhaszekrény használt eladók. Megtekinthetők Mál'usz-tér 15 kalapszalomban. 687

**EGY**  
rollós, üvegtáblás kirakat eladó. Munkásbiztosító pécztár, Petőfi-tér. xx

**HASZNÁLT**  
kerti fecskendő és gumimitómű felszerelve eladó. Magos u. 18. 674

**ALIG**  
használt szifla hátszobabutoro elköltözés miatt olcsón eladó. Bibari ucca 6. Sorompónál. 650

**TOKAJ.**  
hegyalja' óborok kisebb nagyobb mennyiségben eladók. Értekezni Károly Ferenc József-ut 13. sz. alatt. 668

**ELADÓ**  
egy új nagy centrál babin varrógép térdemelővel, előre, hátra varr. Mester u. 32. üzletben. 671

**ELADÓ**  
ócska, téglá, eszerép pala ajtó, ablak és fedélfa, Hatvan ucca 6 szám, házhozátánál. 620

**ELADÓ**  
kis fűszerüzlet berendezés és szab. petróleumos kimerő. Piac utca 60. szám. 571

**ELADÓ**  
hála, ebédő, wertheim szekrény börgarnitúra, nagy ökök, plüss divány becseser. több bútorok. Széchenyi ucca 8 szám Szentpéteri. 40-a

**Eladó föld**  
**ELADÓ**  
sámsóni meggves kertbe 2 nyílás szőlő épülettel. Jókai u. 14. 689

**Eladó ház**  
**KERTSEGI URHÁZ**  
27 évi adómentes. Pestre költözés miatt eladó. Háromszobás, előszoba, konyha, kamara, külön épülethez istálló, szoba. Magas téglá- és léckerítés, virágos és gyümölcsösök, gazdasági udvar. Szivattus kút, villany, előnyös fizetési feltételek. Ujvárosi út 20 szám. xx

**ELADÓ HÁZ**  
Nyíl ucca 107. négy szobás lakással. Értekezni Boeckay-tér 3 ajtó 5. 1046

**KOMOKKERT.**  
Lónyay ucca 25. számú üzlethelyiségek kiadók. Értekezhetni Csah Béla rőfőskereskedőnél. 326

**TIMÁR UCCA 26.**  
számú ház eladó. Értekezhetni ugyanott. 666

**Eladó állatok**  
**EGY**  
tisztá faj 6 hónapos him német juhász (farkas) kutya eladó. Bövebet Patkógyár, portás. 683